

جلد

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ

شماره

اخبار احمدیہ

53

ہفت روزہ

قادیان

بدر

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائبین

قریبی و فضل اللہ

منصور احمد

شرح چندہ

سالانہ 200 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

20 پونڈ یا 40 ڈالر

امریکن - بذریعہ

بحری ڈاک 10 پونڈ

The Weekly BADR Qadian

17 جمادی الاول 1425 ہجری و 6 مارچ 1383 ہش 6 جولائی 2004ء

قادیان 26 جون (ایم ٹی اے انٹرنیشنل) سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں کل حضور نے کینیڈا میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور احباب جماعت کو سفر کے متعلق اسلامی آداب سے روشناس فرمایا۔ پیارے آقا کی صحت و تندرستی درازی عمر مقاصد عالیہ میں فائز المرامی اور خصوصی حفاظت کیلئے دعائیں کرتے رہیں۔ اللہم ایدنا معنا بروح القدس و بدارک لنا فی عمرہ و عمرہ۔

## جیسا کہ آدم کی نسل تمام دنیا میں پھیل گئی

## ایسا ہی میری روحانی نسل اور نیز ظاہری نسل بھی تمام دنیا میں پھیلے گی

..... ارشادات عالیہ حضرت اقدس مسیح موعود و مہدی معبود علیہ السلام .....

یہ بھی یاد رکھنا ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ نے میرا نام عیسیٰ ہی نہیں رکھا بلکہ ابتداء سے انتہاء تک جس قدر انبیاء علیہم السلام کے نام تھے وہ سب میرے نام رکھ دیئے ہیں۔ چنانچہ براہین احمدیہ حصص سابقہ میں میرا نام آدم رکھا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ارددت ان استخلف فخلقت ادم دیکھو براہین احمدیہ حصص سابقہ صفحہ ۴۹۲ پھر دوسری جگہ فرماتا ہے سبحان الذی اسری بعبدہ لیلاً۔ خلق ادم فاکرمہ۔ دیکھو براہین احمدیہ حصص سابقہ صفحہ ۵۰۴ دونوں فقروں کے معنی یہ ہیں کہ میں نے ارادہ کیا کہ اپنا خلیفہ بناؤں سو میں نے آدم کو پیدا کیا یعنی اس عاجز کو پھر فرمایا پاک ہے وہ ذات جس نے اپنے بندہ کو ایک ہی رات میں تمام سیر کر دیا۔ پیدا کیا اس آدم کو۔ پھر اس کو بزرگی دی۔ ایک ہی رات میں سیر کرانے سے مقصد یہ ہے کہ اس کی تمام تکمیل ایک ہی رات میں کر دی اور صرف چار پہر میں اس کے سلوک کو کمال تک پہنچایا اور خدا نے جو میرا نام آدم رکھا اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ اس زمانہ میں عام طور پر بنی آدم کی روحانیت پر موت آگئی تھی پس خدا نے نئی زندگی کے سلسلہ کا مجھے آدم ٹھہرایا اور اس مختصر فقرہ میں یہ پیشگوئی پوشیدہ ہے کہ جیسا کہ آدم کی نسل تمام دنیا میں پھیل گئی ایسا ہی میری روحانی نسل اور نیز ظاہری نسل بھی تمام دنیا میں پھیلے گی۔ اور دوسری وجہ یہ ہے کہ جیسا کہ فرشتوں نے آدم کے خلیفہ بنانے پر اعتراض کیا اور خدا تعالیٰ نے اس اعتراض کو رد کر کے کہا کہ آدم کے حالات جو مجھے معلوم ہیں وہ تمہیں معلوم نہیں۔ یہی واقعہ میرے پر صادق آتا ہے کیونکہ براہین احمدیہ کے حصص سابقہ میں، یہ وحی الہی درج ہے کہ لوگ میری نسبت ایسے ہی اعتراض کریں گے جیسے کہ آدم علیہ السلام پر کئے گئے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وان یتخذونک الازھواً اھذا الذی بعث اللہ۔ جاہل او مجنون۔ یعنی تجھے لوگ ہنس کی جگہ بنا لیں گے اور کہیں گے کہ کیا یہی شخص خدا نے مبعوث فرمایا ہے۔ یہ تو جاہل ہے یا دیوانہ ہے۔ اس کے جواب میں اللہ تعالیٰ انہیں حصص براہین احمدیہ میں فرماتا ہے انت منی بمنزلہ لا یعلمھا الخلق۔ یعنی تیرا میرے نزدیک وہ مقام ہے جس کو دنیا نہیں جانتی۔ یہ جواب اسی قسم کا ہے جیسا کہ آدم کی نسبت قرآن شریف میں ہے۔ قال انی اعلم ما لا تعلمون بلکہ یہی آیتیں یعنی اگرچہ براہین احمدیہ کے حصص سابقہ میں نہیں مگر دوسری کتابوں میں میری نسبت بھی وحی الہی ہو کر شائع ہو چکی ہیں۔ تیسری آدم سے مجھے یہ بھی مناسبت ہے کہ آدم توام کے طور پر پیدا ہوا اور میں بھی توام پیدا ہوا پہلے لڑکی پیدا ہوئی بعد میں اور باہنہمہ میں اپنے والد کیلئے خاتم الولد تھا۔ میرے بعد کوئی بچہ پیدا نہیں ہوا۔ اور میں جمعہ کے روز پیدا ہوا تھا۔ اور آدم کا حوا سے پہلے پیدا ہونا اس بات کی طرف اشارہ تھا کہ وہ سلسلہ دنیا کا مبدء ہے اور میرا اپنی توام ہمشیرہ سے بعد میں پیدا ہونا اس بات کی طرف اشارہ تھا کہ وہ سے اب ساتواں ہزار جاتا ہے۔

(براہین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ 112)

جماعت احمدیہ کینیڈا کے 25 ویں جلسہ سالانہ میں سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ کی شرکت حضور اقدس نے خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا کہ جلسہ کا افتتاح فرمایا

## اسلامی احکامات کی روشنی میں سفر کے آداب پر بصیرت افروز خطبہ جمعہ

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 25 جون 2004ء بمقام کینیڈا قادیان۔ (ایم ٹی اے) 25 جون آج جلسہ سالانہ کینیڈا کے افتتاح کے موقع پر سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے سفر کے متعلق اسلامی آداب بیان کرتے ہوئے فرماتے ہوئے قرآن وحدیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں اس اہم مضمون پر روشنی ڈالی۔ حضور نے فرمایا دنیا میں انسان مختلف وجوہات کے پیش نظر سفر کرتا ہے جن میں دینی اور دنیاوی دونوں امور شامل ہوتے ہیں آپ لوگ جو یہاں بیٹھے ہیں خالص دینی مقصد سے سفر کر کے دنیا کے دور دراز ملکوں سے اس جلسہ میں شرکت کیلئے آئے ہیں۔ ویسے بھی مومن کو کوئی بھی سفر توئی سے خالی نہیں ہوتا چاہئے لیکن جو سفر محض دینی اغراض کیلئے کئے جاتے ہیں وہ تو تقویٰ کے اعتبار سے اعلیٰ معیار کے ہونے چاہئیں۔ جو سفر محض دینی اغراض سے اختیار کئے جاتے ہیں ان میں انسان ہر قسم کے لازمی جھگڑے فساد اور بدکلامی سے پرہیز کرتا ہے مہمانوں اور میزبانوں کے حقوق کا خیال کرتا ہے بلاوجہ مجلس لگا کر کسی کا مذاق نہیں اڑایا جاتا اسلئے ایسے خالص دینی سفر میں اس بات کا خاص خیال رکھیں۔

اس ضمن میں حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے سفر کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض احادیث اور آپ کی دعائیں پڑھ کر سنائیں۔ اور فرمایا کہ ہمیں اپنے سفروں کے موقع پر ان دعاؤں کا خاص خیال رکھنا چاہئے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک حدیث کی روشنی میں فرمایا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے کہ جب بھی تین آدمی اکٹھے ملکر سفر کریں تو اپنے میں سے ایک آدمی کو امیر مقرر کریں اور پھر اسکی کمال اطاعت کی جائے حضور نے فرمایا اگر ایک فیملی اپنا ذاتی سفر بھی کر رہی ہو تو آپس میں جو بھی بڑا ہوا ہو مقرر کر کے اسکی اطاعت کا سبق بچوں کو سکھایا جائے اس طرح بچوں میں آہستہ آہستہ نظام جماعت کی عادت بھی پڑ جاتی ہے۔

خطبہ جمعہ کے آخر میں حضور انور نے حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی وفات کی افسوسناک اطلاع دیتے ہوئے آپ کے اوصاف حسنا اور نئی خدمات کا تذکرہ فرمایا اور اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ آپ کی نماز گزارہ غائب اور اہل باقی

## والدین کی بڑھتی ہوئی ذمہ داریاں!

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین مرزا احمد علیؒ نے اس آجائے اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۱ جون ۲۰۰۳ء میں والدین کو ان کی ذمہ داریاں یاد دلاتے ہوئے فرمایا ہے کہ والدین کو خاص طور پر دھیان رکھنا چاہئے کہ ان کے بچوں کے دوست کون ہیں اور کس مزاج کے ہیں کیونکہ دوستوں کی دوستی اور ان کے مزاج کا گہرا اثر بچوں پر پڑتا ہے حضور انور نے فرمایا کہ بعض دفعہ دیکھا جاتا ہے کہ ایک بچہ ۱۵-۱۶ سال کی عمر تک ماں باپ کا فرما بجا رہتا ہے۔ نظام جماعت کا احترام کر رہا ہوتا ہے لیکن اچانک اس کے اندر ایک عجیب تبدیلی آتی ہے کہ وہ والدین کا مطیع و فرمانبردار نہیں رہتا ہے اور نظام جماعت سے بھی آہستہ آہستہ کٹنا شروع ہو جاتا ہے۔ حضور نے فرمایا ہے کہ کردار میں اس تبدیلی کیلئے جہاں اس کی غلط دوستی کا قصور ہوتا ہے وہیں اس کیلئے والدین بھی ایک حد تک ذمہ دار ہوتے ہیں کیونکہ بچے کے اس عمر تک پہنچنے کے وقت وہ بچے کے بدلتے ہوئے ایک خاص مزاج کو گہری نظر سے محسوس نہیں کرتے وہ اس سے کچھ کچھ سے رہتے ہیں اور صرف ضروری باتیں ہی کرتے ہیں اور بعض دفعہ یہ باتیں تربیت کے نام پر بھی کی جاتی ہیں۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ بچہ ایسی عمر میں جو سر پرستی اور دلداری کا وقت ہوتا ہے ایک خاص رجحان اپنے والدین سے نہیں پاتا تو وہ سوسائٹی میں موجود ایسے دوستوں کی طرف رخ کرتا ہے جو اس کو محبت اور دلاسا دیتے ہیں۔ لہذا والدین کو چاہئے کہ بچوں کے جوان ہونے کے ساتھ ساتھ وہ بھی ان کے ساتھ دوستی کا ماحول بنائیں والدین کا گھنا گھنا اور اجنبیت کا ماحول بچوں کو ماں باپ سے الگ کر کے غلط طرف مائل کر رہا ہوتا ہے اور والدین اسے دیکھ بھی رہے ہوتے ہیں لیکن خود کو بچوں سے گھٹنے ملنے اور ان سے دوستی کا تعلق قائم کرنے میں بے بس پارہے ہوتے ہیں ایسی صورت حال میں بچہ والدین سے تو جاتا ہی ہے نظام جماعت سے بھی الگ ہوتا شروع ہو جاتا ہے۔

لہذا حضور اقدس نے والدین کو بالخصوص ان والدین کو جو ایسے ممالک میں رہتے ہیں جہاں آزادی کے نام پر فحاشی اور بے دینی کا ذور دورہ ہے توجہ دلائی کہ وہ اپنے جوان ہوتے بچوں اور بچیوں کے ساتھ دوستوں جیسا تعلق بنائیں ان کے ذمہ کچھ میں فراغ دلی سے شریک ہوں اور صاف سٹوری اور شریعت کے تقاضوں کے مطابق صحبت کرنے میں ہرگز نہ بچھکائیں۔ بچوں کو جب گھر میں ہی ایسے دوست اجنبی خیر خواہ اور اچھے دلدراں ل جائیں گے تو وہ ہرگز ابھرا دھڑ نہیں بھگیں گے بلکہ ماں باپ کے سایہ کواپنے لئے امن و عافیت والا پانچا کر ان کی طرف ہی مائل ہوں گے۔

حقیقت یہ ہے کہ موجودہ دور بحر و بر میں نسا سے بھر پور دور ہے ایک طرف دہشت گردی کا جنون پھیلا ہوا ہے بربریت و جارحیت اپنے خونی نچے پھیلائے ہوئے ہے تو دوسری طرف بے حیائی اور بے شرمی کا بازار گرم ہے۔ عیب سا ماحول بن چکا ہے ایک طبقہ تو مردھاڑ دہشت گردی اور تعصب کا شکار ہو کر انسانیت کی قدروں کو پامال کر رہا ہے تو دوسرا طبقہ بے حیائی اور بے شرمی کے مختلف طریقے ایجاد کر کے کلیوں، سے خانوں، جوئے خانوں اور جنسی ہوا ہو، میں مست ہو کر انسانی شرافت و ہفت کو اپنے قدموں تلے روند رہا ہے۔ اور اس کا زیادہ تر شکار ہو رہے ہیں معاشرے کے نوجوان لڑکے اور لڑکیاں۔

جماعت احمدیہ پر اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ خلافت احمدیہ کا امن و عافیت بخش مبارک سایہ ان پر دراز ہے جو دن رات جماعت کی صحیح لائحہ عمل پر راہنمائی کرتا ہے اور اس کے نتیجہ میں جماعت کے نوجوان جہاں دہشت گردی اور تعصب سے کوسوں دور ہیں وہیں ہماری تعداد ایسی ہے جو شرم و حیا کے پردوں میں لپٹی ہوئی اسلامی ہفت و عصمت کی طلیحہ دار ہے اس میں شک نہیں کہ خلافت احمدیہ کے زیر سایہ ہونا ہماری خوش قسمتی ہے لیکن یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ اس مبارک سائے سے مکمل طور پر فیضیاب ہونے کیلئے والدین کا اپنے بچوں کے تئیں ذمہ داریوں کا احساس نہایت ضروری ہے۔

سدا حرا کیلئے اگر کسی بھی انسان کے سب سے قریب ترین اور مؤثر یونٹ کوئی ہو سکتا ہے تو وہ ایک بچے کیلئے اس کے والدین ہیں۔ پیدائش کے دن سے لے کر تقریباً پانچ سال کی عمر تک تو ایک بچہ اپنے والدین کے قریب رہ کر ان کی حرکات و سکنات اور اقوال و افعال سے تربیت پاتا ہے ایسے میں گھر کے اندر والدین کے ساتھ بچے کے بھائی بہن یا بعض اور رشتہ دار ہو سکتے ہیں کہا جاسکتا ہے کہ والدین تو سدا حرا کی کوشش کرتے ہیں لیکن بڑے بھائی بہن خاندان کے دوسرے افراد بھی تربیت نہیں ہونے دیتے حقیقت یہ ہے کہ آخر خاندان کے کسی فرد ایک نہ ایک وقت اپنے والدین کے زیر تربیت رہے ہیں اور اگر والدین اس وقت ان کی صحیح تربیت کرتے تو ممکن نہیں تھا کہ خاندان کے جن افراد کو بچے کے بگاڑنے کیلئے ذمہ دار قرار دیا جاتا ہے وہ اس کو بگاڑتے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ایک بچے کی احسن تربیت یا اس کے بگاڑ کی تمام ذمہ داری والدین پر ہی ڈالی ہے۔ فرمایا: "ما من مولود الا یولد علی الفطرة فابواه یھود، دانہ او نصرانہ او مجسانہ۔"

کہہ بچہ (دین) فطرت پر پیدا ہوتا ہے پھر اس کے ماں باپ اسے یہودی یا عیسائی یا مجوسی بنا دیتے ہیں۔

(مسلم کتاب التقدیر باب من کل مولود یولد علی الفطرة)

واضح ہو کہ ہر بچے کو کچھ بھی بنانے میں اس کے ماں باپ کا ایک گہرا دخل ہوتا ہے اور ماں باپ کے ذریعہ سمجھائی گئی بات چھری لیکر کی طرح ذہن کے پردوں پر مرقوم اور پائیدار ہوتی ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ بچے کو چونکہ اپنے والدین سے ایک فطری لگاؤ اور میلان ہوتا ہے اس لئے ان کی تربیت کا بچے پر بہت گہرا اور پائیدار اثر ہوتا ہے۔

پانچ سال کے بعد بچہ گھر کی چار دیواری سے باہر نکل کر جب سکول جاتا ہے یا اسے دوسرے رشتہ داروں اور نئے نئے دلوں سے بلا پڑتا ہے تو بچے کے سامنے ایک نئی دنیا اور انوکھی دنیا آتی ہے جو کہ اس کی گھریلو دنیا سے بالکل الگ ہوتی ہے وہ اس کو غور سے دیکھتا ہے اس کی خوبصورتیوں سے متاثر ہوتا ہے اور پھر اسے اپنے اندر جذب کر لینا چاہتا ہے وہ اس کے حسن کو اپنایا لینا چاہتا ہے دنیا عجیب زاویوں سے اس کے سامنے آتی ہے وقت پر ہی تربیت نہ ہو، نیک راہنمائی نہ ہو تو بعض دفعہ بد صورتی بھی خوبصورتی لگتی ہے اور پھر اگر مزاج اور دماغ اور سوچ بگاڑ جائیں تو بدبودار چیز بھی خوشبودار میں بدل جاتی ہے ایسے میں بچے کیلئے بالغ ہونے تک والدین کا ساتھ نہایت ضروری ہے۔

جیسا کہ ذکر کیا گیا ہے بعض ماں باپ بچے کے اس کے بڑا ہونے کے بعد کسی قدر اجنبیت کا سلوک کرتے ہیں اس میں ان کی بڑائی بھی داخل ہوتی ہے اور کسی قدر شرم کا جذبہ بھی، بچے بھی کچھ کچھ اور والدین بھی الگ الگ، یہ دور بہت خطرناک ہوتا ہے بچے کو گویا بیرونی حادثات کو دیکھنے اور اچھے بڑے کا نتیجہ ٹھکانے کیلئے چھوڑ دیا جاتا ہے اور پھر ایک وقت وہ بھی آتا ہے کہ حادثات کا لالہ ایسا پھٹتا ہے کہ والدین پریشان دلا جا رہا ہوتا ہے جہاں ایسے میں ضرورت ہوتی ہے بچوں کے ساتھ ایک خوش خلق رفیق بننے کی ان کے بھلے بڑے کے متعلق کھل کر ان سے بات کرنے کی۔ ادب اور بزرگی کے دائرے میں رہ کر بے شک ایسی باتیں بھی سمجھائی جائیں جن کے متعلق عموماً ماں باپ بچوں سے بات کرنے سے کتراتے ہیں۔

اس دور میں ماں باپ کی دوستی ہو چکی ہیں ایک قسم کے ماں باپ وہ ہیں جو بچوں کو ناام دے سکتے ہیں اور دوسری قسم کے ماں باپ وہ ہیں جو اپنے ذہنی کاروبار اور ملازمتوں کی وجہ سے خود بھی سارا دن ایک دوسرے سے الگ نہیں سکتے وہ بس رات کے پہلے حصہ میں ایک دو گھنٹے کیلئے گھر میں آکھتے ہوتے ہیں اور پھر وہ بھی سو جاتے ہیں اور ان کے بچے بھی نیند کی آغوش میں چلے جاتے ہیں اپنی بچپنوں کی وجہ سے ایسے ماں باپ سالہا سال تک سوائے چند عہدہ تعلیمات کے اپنے بچوں کے ساتھ مل بیٹھ کر نہیں گزار سکتے اور ایسے بچے اپنے ماں باپ کے پیار و محبت سے مستفل طور پر محروم رہ کر احساس کمتری کے شکار ہو جاتے ہیں اور بعض دفعہ بچہ جسم کی ذہنی بیماریوں کو جنم دیتے ہیں اس سے ہم سمجھ سکتے ہیں کہ ماں کا گھر میں رہ کر اور گھریلو بن کر بچوں کی تربیت کرنا کس قدر فطری ہے بعض لوگ اس کی کو گمراہی میں آ جاتے کہ بچوں کو ہسٹروں میں یا بعض زسوں کی نگرانی میں رکھ کر پورا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن بچے کیلئے ماں کی گود چھوڑ کر دوسرے کی گود چاہے کتنی ہی نرم اور گرم ہو راحت و سکون کا باعث نہیں ہو سکتی جس کو کہ میں بچہ نو ماخون پی کر پاتا ہے وہ اس جسم کا ایک حصہ بن کر ہی پیدا ہوتا ہے وہ پیدائش کے بعد اس کی طرف لپکتا ہے اور اس کی گونگی بانہہ کر دیکھتا ہے اس سے معصوم شہرت کر کے اپنے جسم اور دماغ کو فرحت اور وقت دینا چاہتا ہے ایسے میں اگر دنیا میں آنے کے بعد جب اچانک کسی اور کے ساتھ زندگی گزارنا ہوا محسوس کرتا ہے تو اس کو شروع سے ہی ایک ذہنی دھکا لگتا ہے اس لحاظ سے یہ بات نہایت سمجیدگی سے سوچنے والی ہے کہ بچے کیلئے پیدائش کے بعد اے پلے کی عمر تک ماں کی گود کی گرمی اور اس کے ساتھ معصوم محبت و شہرت اور لاڈ و پیار کس قدر ضروری ہے۔

جی ہاں وہی ماں کی گود ہے جہاں اگر بچے کے کان میں کلمہ طیبہ کی آواز پڑتی ہے اسے دودھ پلاتے وقت پیار ملتا ہے دودھ شروع کرتے وقت "بسم اللہ" بولا جاتا ہے تو بچے کے دماغ میں یہ حسین کلمے کسی سیخ کی طرح گزرتے جاتے ہیں۔ پھر ماں کی گود کے ساتھ ساتھ بعض فطری گودی اور بچی ہیں جن کی چاہت بچے کے دل میں ہوتی ہے۔ جی ہاں اس ماں باپ کی گود جو اسکے جسم کا حصہ دار ہے۔ ان بڑے بھائی بہنوں کی گود جو اس کی طرح اس کو کھ سے نکلے جس کو کھ سے اس نے جنم لیا وہ ان بزرگوں سے بھی چھٹا چھٹا ہے اور ان کی بزرگانہ محبت میں مست ہو کر اپنی معصوم آنکھیں بند کر لینا چاہتا ہے جو اس کے دادا دادی یا نانا نانی کہلاتے ہیں۔ خلاصہ یہ کہ یہ سب اپنا نہیں اور چھتیں ایسی ہیں جو بچے کی جسمانی ذہنی اور اخلاقی نشوونما کیلئے ضروری ہیں لیکن آج کے اس میکانزم کے دور میں جبکہ ہر چیز کو پچھے کے تراز پر تو لیا جاتا ہے ہر چیز چاہے وہ اپنی اولاد ہی کیوں نہ ہو اسے اقتصادی نقطہ نظر سے پرکھا جاتا ہے کیا وجہ ہے کہ چھتیں اور اپنا نہیں چھتیں ایسی ہی جگہوں کے پن میں تبدیل ہو گئی ہیں۔ چھوٹے چھوٹے بچے ہسٹروں میں رہتے ہیں ماں ان کی تربیت گاہ نہیں رہی باپ ان کا بڑا سان حال نہیں رہا۔ بھائی بہن ایک دوسرے سے دور ہیں اور چھوٹے چھوٹے لیلیوں میں الگ رہنے اور ایک دوسرے سے ناام نہ نکال پانے کی وجہ سے بچے چچا تایا دادا دادی اور نانا نانی کی محبت اور ان کے داہجی احترام کا نام تک نہیں جانتے۔

ماں باپ بن اس بات پر خوش ہیں کہ وہ صبح سے شام تک انھیں محنت کر کے معقول تنخواہ پالیتے ہیں اور رات گئے ایک دوسرے کی ضرورت کی خاطر ملاقات کر کے بچوں کو اچھی غذا اور کپڑا فراہم کر دیتے ہیں اور عینہ میں ایک بار سکول جا کر ماں باپ میں سے کوئی ایک بچے کی پروگریس رپورٹ لے لیتا ہے اور رسی طور پر بچے سے ایک دو باتیں ہو جاتی ہیں اور بس۔۔۔! (ہائی) (سیر احمد خادم)



میں قوت انسانہ کا طور پر رکھی گئی ہے۔ اس لئے جناب الہی نے خود فیصلہ کر دیا ہے کہ ﴿وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ﴾ خلیفہ بناؤں گا اللہ تعالیٰ ہی کا کام ہے وعدۃ اللذین آمنوا منکم و عملوا الصالحات لیستخلفنہم فی الارض۔ (حقائق الفرقان جلد سوم صفحہ ۲۵۵)

فرمایا کہ: ”مجھے نہ کسی انسان نے، نہ کسی انجمن نے خلیفہ بنایا اور نہ میں کسی انجمن کو اس قابل سمجھتا ہوں کہ وہ خلیفہ بنائے پس مجھ کو نہ کسی انجمن نے بنایا نہ میں اس کے بنانے کی قدر کرتا ہوں اور اس کے چھوڑ دینے پر تم کو کتنا بھی نہیں اور نہ کسی میں طاقت ہے کہ وہ اس خلافت کی رداؤ کو مجھ سے چھین لے۔“

(الفرقان ، خلافت نمبر مئی جون ۱۹۱۶ء صفحہ ۲۸)

پھر آپ فرماتے ہیں کہ: ”کہا جاتا ہے کہ خلیفہ کا کام صرف نماز پڑھنا اور یا پھر بیعت لینا ہے۔ یہ کام تو ایک مٹلاں بھی کر سکتا ہے اس کے لئے کسی خلیفے کی ضرورت نہیں اور میں اس قسم کی بیعت پر تم کو کتنا بھی نہیں۔ بیعت وہ ہے جس میں کامل اطاعت کی جائے اور خلیفہ کے کسی ایک حکم سے بھی انحراف نہ کیا جائے۔“ (الفرقان ، خلافت نمبر مئی جون ۱۹۱۶ء صفحہ ۲۸)

پھر دینا نے دیکھا کہ آپ نے ان پر زور خطابات سے اور جو آپ نے اس وقت براہ راست انجمن پر بھی ایکشن لئے، جتنے وہ لوگ باتیں کرنے والے تھے وہ سب بیگنی ملی بن گئے، جہاں کی طرح بیٹھ گئے۔ اور وہی طور پر ان میں کبھی کبھی ابال آتا رہتا تھا اور مختلف صورتوں میں کہیں نہ کہیں جا کر قہر پیدا کرنے کی کوشش کرتے رہتے تھے لیکن انجام کار سوائے ناکامی کے اور کچھ نہیں ملا۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کی وفات ہوئی۔ اس کے بعد پھر انہیں لوگوں نے سراہا اور ایک قہر پرا کرنے کی کوشش کی، جماعت میں پھوٹ ڈالنے کی کوشش کی اور بہت سارے پڑھے لکھے لوگوں کو اپنی طرف مائل بھی کر لیا، کیونکہ ان کا خیال تھا کہ اگر خلافت کا انتخاب ہوا تو حضرت مرزا ابیہر الدین محمود احمد کو ہی جماعت خلیفہ منتخب کرے گی۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس قہر کو ختم کرنے کے لئے اس شور مچانے والوں کو، انجمن کے مماندین کو یہ بھی کہہ دیا کہ مجھے کوئی شوق نہیں خلیفہ بننے کا، تم جس کے ہاتھ پر کہتے ہو میں بیعت کرنے کے لئے تیار ہوں۔ جماعت جس کو چاہے اس میں اسی کو خلیفہ مان لوں گا۔ لیکن جیسا کہ میں نے کہا ان لوگوں کو پتہ تھا کہ اگر انتخاب خلافت ہوا تو حضرت مرزا ابیہر الدین محمود احمد صاحب ہی خلیفہ منتخب ہوں گے۔ اس لئے وہ اس طرف نہیں آتے تھے اور یہی کہتے رہے کہ فی الحال خلیفہ کا انتخاب نہ کر دیا جائے۔ ایک، دو، چار دن کی بات نہیں، چند بیٹوں کے لئے اس کو آگے ٹال دیا جائے، آگے کر دیا جائے اور یہ بات کسی طرح بھی جماعت کو قابل قبول نہ تھی۔ جماعت تو ایک ہاتھ پر اکٹھا ہونا چاہتی تھی۔ آخر جماعت نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی حضرت مرزا ابیہر الدین محمود احمد کو خلیفہ منتخب کیا اور آپ کے ہاتھ پر بیعت کی۔ اور اس وقت بھی مخالفین کا یہ خیال تھا کہ جماعت کے کیونکہ پڑھے لکھے لوگ ہمارے ساتھ ہیں اور خزانہ ہمارے پاس ہے اس لئے چند دنوں بعد ہی یہ سلسلہ ختم ہو جائے گا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے پھر اپنی رحمت کا ہاتھ رکھا اور خوف کی حالت کو پھر اس میں بدل دیا اور دشمنوں کی ساری امیدوں پر پانی پھیر دیا اور ان کی ساری کوششیں ناکام ہو گئیں۔ پھر خلافت ثانیہ میں 1934ء میں ایک قہر اٹھا اس کو بھی اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دبا دیا اور جماعت کو مخالفین کوئی گزند نہیں پہنچا سکے۔ ان کا دعویٰ تھا کہ ہم پتہ نہیں کیا کر دیں گے۔ پھر 1953ء میں فسادات اٹھے۔ جب پاکستان بن گیا اس وقت دشمن کا خیال تھا کہ اب ہماری حکومت ہے یہاں انگریزوں کی حکومت نہیں رہی اب یہاں انصاف تو ہم نے ہی دینا ہے اور ان لوگوں کو انصاف کا پتہ ہی کچھ نہیں تھا اس لئے اب تو جماعت ختم ہوئی کہ ہوئی۔ لیکن پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جماعت کو ان سخت حالات اور خوف کی حالت سے ایسا نکالا کہ دینا نے دیکھا کہ جو دشمن تھے وہ تو تباہ و برباد ہو گئے، وہ تو ذلیل و خوار ہو گئے لیکن جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک نئی شان کے ساتھ پھر آگے قدم بڑھاتی ہوئی چلتی چلی گئی۔

غرض کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی خلافت کا دور 52 سال رہا اور ہر روز ایک نئی ترقی لے کر آتا تھا۔ کئی زبانوں میں آپ کے زمانے میں تراجم قرآن کریم ہوئے۔ بیرونی دنیا میں مشن قائم

خیز لہم أنفسنا (السنور: ۵۶)۔ یعنی خوف کے بعد پھر ہم ان کے پیر جمادیں گے۔ ایسا ہی حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں ہوا جبکہ حضرت موسیٰ علیہ السلام مصر اور کنعان کی راہ میں پہلے اس سے جو بنی اسرائیل کو وعدہ کے موافق منزل مقصود تک پہنچا دیں فوت ہو گئے اور بنی اسرائیل میں ان کے مرنے سے ایک بڑا ماتم برپا ہوا۔ جیسا کہ تواریخ میں لکھا ہے کہ بنی اسرائیل اس بے وقت موت کے صدمہ سے اور حضرت موسیٰ کی ناگہانی جدائی سے چالیس دن تک روتے رہے۔ ایسا ہی حضرت عیسیٰ کے ساتھ معاملہ ہوا اور صلیب کے واقعہ کے وقت تمام حواری تڑپتے ہوئے اور ایک ان میں سے مرتد بھی ہو گیا۔“

فرمایا ”سوائے عزیز و اولاد جبکہ قدیم سے سنت اللہ ہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدر میں دکھلا تا ہے تا مخالفوں کی دو جہونی خوشیوں کو پامال کر کے دکھلا دے سواب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی تمہیں مت ہوا اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے۔ اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی جیسا کہ خدا کا براہین احمدیہ میں وعدہ ہے۔“ اور یہ وعدہ بھی کیونکہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے اس لئے اس وقت تک ہے جو لوگ نیک اعمال بجالاتے رہیں گے وہ ہی خلافت سے چنے رہیں گے۔“ اور وہ وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو میرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ سو ضرور ہے کہ تم پر میری جدائی کا دن آدے تا بعد اس کے وہ دن آدے جو دائمی وعدہ کا دن ہے۔ وہ ہمارا خدا وعدوں کا سچا اور وفادار اور صادق خدا ہے وہ سب کچھ تمہیں دکھائے گا جس کا اس نے وعدہ فرمایا ہے۔ اگرچہ یہ دن دنیا کے آخری دن ہیں اور بہت بلائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باتیں پوری نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی۔ میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں۔ اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے۔ سو تم خدا کی قدرت ثانی کے انتظار میں اکٹھے ہو کر دعا کرتے رہو۔ اور چاہئے کہ ہر ایک صالحین کی جماعت ہر ایک ملک میں اکٹھے ہو کر دعا میں لگے رہیں تا دوسری قدرت آسمان سے نازل ہو اور تمہیں دکھائے کہ تمہارا خدا ایسا قادر ہے۔ اپنی موت کو تریب سمجھو۔ تم نہیں جانتے کہ کسی وقت وہ گمزی آ جائے گی۔“

اور فرمایا کہ: ”چاہئے کہ جماعت کے بزرگ جو جس پاک رکھتے ہیں میرے نام پر میرے بعد لوگوں سے بیعت لیں۔“ اس کا مطلب نہیں ہے کہ کسی کھڑے ہو جائیں بیعت کرنے کے لئے بلکہ مختلف اوقات میں ایسے آتے رہیں گے۔“ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روجوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا پوری اور کیا ایشیا۔ ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں تو حید کی طرف بھیجے اور اپنے بندوں کو دین واحد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا۔ سو تم اس مقصد کی پیروی کرو۔ مگر زری اور اخلاق اور دعاؤں پر زور دینے سے اور جب تک کوئی خدا سے روح القدس پاک کھرا نہ ہو سب میرے بعد لے کر کام کرو۔“ (رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد ۲۰ صفحہ ۳۰۳، ۳۰۴)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمیں خوشخبریاں بھی دے دی تھیں کہ آپ کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے انشاء اللہ خلافت دائمی رہے گی اور دشمن دو خوشیاں بھی نہیں دیکھ سکے گا کہ ایک تو وفات کی خبر اس کو پہنچے اور اس پر خوش ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر ایسے بھی تھے جنہوں نے خوشیاں منائیں اور پھر یہ کہ وہ جماعت کے ٹوٹنے کی خوشی وہ دیکھ سکیں گے، یہ کبھی نہیں ہوگا۔ دشمن نے بڑا شور مچایا، بڑا خوش تھا لیکن اللہ تعالیٰ کا جو وعدہ تھا کہ ﴿مَنْ يَخْلُقْ خَوْضِمْ أَنفُسًا﴾ ہمیں نظارہ بھی دکھایا۔ اور بعض لوگوں کا خیال تھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہ اب کافی عمر رسیدہ ہو چکے ہیں، طبیعت کمزور ہو چکی ہے اور شاید اس طرح خلافت کا کنٹرول نہ رہ سکے اور شاید وہ خلافت کا بوجھ نہ اٹھا سکیں اور انجمن کے بعض مماندین کا خیال تھا کہ اب ہم اپنی من مانی کر سکیں گے۔ کیونکہ عمر کی وجہ سے بہت سارے معاملات ایسے ہیں جو اگر ہم حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کی خدمت میں نہ بھی پیش کریں تب بھی کوئی فرق نہیں پڑے گا اور ان کو پتہ نہیں چلے گا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے دشمن کی یہ تمام اندرونی اور بیرونی جو بھی تدبیریں تھیں ان کو کامیاب نہیں ہونے دیا اور اندرونی فتنے کو بھی دبا دیا اور دینا نے دیکھا کہ کس طرح ہر موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ نے اس قہر کو دبا دیا اور کتنے زور اور شدت سے اس کو دبا دیا اور کس طرح دشمن کا منہ بند کیا۔

آپ فرماتے ہیں: ”چونکہ خلافت کا انتخاب عقل انسانی کا کام نہیں، عقل نہیں جو بیز کر سکتی کہ کس کو توئی توئی ہیں کس

**NAVNEET JEWELLERS**  
Main Bazar Qadian (Ph. s) 220489 (R) 220233

Manufacturers of :  
All Kinds of Gold and Silver Ornaments

احمدیہ بھائیوں کیلئے خاص تحفہ یہاں  
چاندی و سونے کی انگوٹھیاں بھی دستیاب ہیں



تعالیٰ نے ان کو جو جانی نقصان ہوا یا جن خاندانوں کو اپنے پیاروں کا جانی نقصان برداشت کرنا پڑا، اگلے جہان میں تو اللہ تعالیٰ نے جزا دی ہے، اللہ نے ان کو اس دنیا میں بھی بے انتہا نوازا ہے۔ مانی لحاظ سے بھی اور ایمان کے لحاظ سے بھی۔ جو پاکستان میں رہے ان کو بھی اللہ تعالیٰ نے کاروباروں میں برکت دی۔ کئی لوگ ملتے ہیں جن کے ہزاروں کے کاروبار تھے اب لاکھوں میں پہنچے ہوئے ہیں۔ جن کے لاکھوں کے کاروبار تھے ان کے کاروبار کروڑوں میں پہنچے ہوئے ہیں اور آپ لوگ بھی جو یہاں نکلے، اسی وجہ سے نکلے، آپ کو بھی اللہ تعالیٰ نے اسی لئے نکلنے کا موقع دیا کہ جماعت پر پاکستان میں تنگیاں اور سختیاں تھیں۔ اور یہاں آ کے اگر نظر کریں پچھلے حالات میں اور اب کے حالات میں تو آپ کو خود نظر آ جائے گا کہ آپ پہ اللہ تعالیٰ کے کتنے فضل ہوئے ہیں۔ مانی لحاظ سے اللہ تعالیٰ نے کتنا آپ کو مضبوط کر دیا ہے۔ اب اس کا تقاضہ یہ ہے کہ آپ لوگ اس کے آگے مزید چھکیں اور اس کے عبادت گزار بننے چلے جائیں۔ اپنی نسلوں میں بھی یہ بات پیدا کریں کہ سب کچھ جو تم فیض پارہے ہو یہ اس نئی اور نئی کا فیض ہے جو جماعت پہ پاکستان میں تھی اور آج ہم اس کی وجہ سے کشائش میں بیٹھے ہوئے ہیں۔ کیونکہ یہ ہمیشہ یاد رکھیں کہ نیک اعمال بجالانے کی شرط قائم ہے اور ہر وقت قائم ہے۔

پھر خلافت رابعہ کا دور آیا۔ پھر دشمن نے کوشش کی کسی طرح فتنہ و فساد پیدا کیا جائے لیکن جماعت ایک ہاتھ پر اٹھی ہو گئی اور پھر اللہ تعالیٰ نے اس خوف کی حالت کو امن میں بدل دیا۔ انتخاب خلافت کے ان حالات کے بعد جو بڑی سختی کے چند دن یا ایک آدھ دن تھے دشمن نے جب وہ سیکم ناکام ہوئی دیکھی تو پھر دو سال بعد ہی خلافت رابعہ میں ۸۳ء میں، پھر ایک اور خوفناک سیکم بنائی کہ خلیفہ اس کو بالکل مضبوط کی طرح کر کے رکھ دو۔ وہ کوئی کام نہ کر سکے۔ اور جب وہ کوئی کام نہیں کر سکے گا تو جماعت میں بے چینی پیدا ہوگی اور جب جماعت میں بے چینی پیدا ہوگی تو ظاہر ہے وہ کھڑے کھڑے ہوتی چلی جائے گی، اس کا شیرازہ بکھرتا چلا جائے گا لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کی تدبیر پر اپنی تدبیر کو کیسے حاوی کیا۔ ان کی ہر تدبیر کو کس طرح اٹا کے مارا کہ حضرت خلیفہ اس طرح کے وہاں سے نکلنے کے ایسے سامان پیدا فرمائے کہ کوئی یہ نہیں کہہ سکتا کہ چھپ کے نکلے۔ کھلے طور پر نکلے اور سب کے سامنے نکلے اور کراچی سے دن کے وقت یا سب شروع وقت کی ہی وہ فلائیم تھی۔ بہر حال وہاں کوشش بھی کی گئی کہ روکا جائے لیکن وہاں بھی اللہ تعالیٰ نے ان کی آنکھوں پر پٹی باندھ دی اور وہ نہیں پہچان سکے۔ جماعت میں اس سے بڑی چالائی کی اور کیا دلیل ہو سکتی ہے۔

آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب کہ سے ہجرت کی ہے تو جو اس وقت سلوک ہوا تھا اس سلوک کی کچھ حکلیاں ہم نے اس ہجرت کے وقت بھی دیکھیں اور جس سے ہمارے ایمانوں کو مزید تقویت پہنچی ہمارے ایمان مزید مضبوط ہوئے۔ پھر یہاں پہنچ کر یہی وہی دنیا ملک میں جماعتوں کو مضبوط کرنے کا کام بہت وسعت اختیار کر گیا۔ اور اسی طرح دعوت الی اللہ کا کام بھی بہت وسیع ہو گیا۔ اور پھر لاکھوں اور کروڑوں کی تعداد میں جماعت میں داخل ہونا شروع ہو گئے، پھر ایم ٹی اے کا اجراء ہوا، ایک ملک میں تو پانچ تھا کہ یہاں خلیفہ اس کی آواز کو روک دیا جائے لیکن ایم ٹی اے نے تمام دنیا میں وہ آواز پہنچادی اور دشمن کی تدبیریں پھرتا کام ہو کر ان پر ٹوٹ گئیں۔ پہلے تو سمجھا تھی کہ یہ وہاں خلیفہ اس کا خطبہ سنتے تھے اب ہر شہر میں، ہر گاؤں میں، ہر گھر میں یہ آواز پہنچ رہی ہے۔ پھر افریقہ میں خدمت انسانیت کے کام کو اس دور میں بڑی وسعت دی گئی۔ غرض کہ ایک انتہائی ترقی کا دور تھا اور ہر روز جو دن چڑھتا تھا وہ ایک نئی ترقی لے کر آ رہا تھا۔ دشمن خیال کرتا ہے یا انسان اپنی سوچ سے بعض اوقات سوچتا ہے کہ یہاں انتہا ہو گئی اور اب اس سے زیادہ ترقی کیا ہوگی۔ لیکن اللہ تعالیٰ ایسے نظارے دکھاتا ہے کہ انسان کی سوچ بھی وہاں تک نہیں پہنچ سکتی۔

پھر آپ کی وفات کے بعد دشمنوں کا خیال تھا کہ اب تو یہ جماعت گئی کہ گئی اب بظاہر کوئی نظر نہیں آتا کہ اس جماعت کو سنبھال سکے لیکن اللہ تعالیٰ کی قدرت کے نظارے سب نے دیکھے۔ بچوں نے بھی اور بزرگوں نے بھی، مردوں نے بھی اور عورتوں نے بھی اپنے ایمانوں کو مضبوط کیا۔ حتیٰ کہ غیر از جماعت بھی کیا مسلمان اور کیا غیر مسلمان سب نے ہی یہ نظارے دیکھے کیونکہ ایم ٹی اے کے ذریعے یہ ہر جگہ پہنچ رہے تھے۔ لندن میں مجھے کسی نے بتایا کہ ایک سکھ نے کہا کہ ہم بڑے حیران ہوئے آپ لوگوں کا یہ سارا نظام دیکھ کر اور پھر انتخاب خلافت کا سارا نظارہ دیکھ کر۔ پاکستان میں ہمارے ڈاکٹر نوری صاحب کے پاس ایک غیر از جماعت بڑے بڑے ہیں یا عالم ہیں وہ آئے (حریض تھے اس لئے آئے رہے) اور ساری باتیں پوچھتے رہے کہ کس طرح ہوا، کیا ہوا اور پھر بتایا کہ میں نے بھی ایم ٹی اے پر دیکھا تھا۔ دشمن بھی وہ جس طرح کہتے ہیں تاکہ کھلے طور پر تو نہیں دیکھتے لیکن چھپ چھپ کر ایم ٹی اے دیکھتے ہیں۔ یہ سارے نظارے دیکھے اور ڈاکٹر صاحب کو کہنے لگے کہ یہ ایسا نظارہ تھا جو حیرت انگیز تھا۔ اور باتوں میں ڈاکٹر صاحب نے کہا تمہیک ہے آپ کو پھر تسلیم کرنا چاہئے کہ جماعت احمدیہ یہی ہے۔ کہتے ہیں کہ یہ تو میں نہیں کہتا، یہ مجھے بھی یقین ہے کہ جماعت احمدیہ یہی ہے۔

پھر آپ فرماتے ہیں: ”خدا تعالیٰ جس شخص کو خلافت پر کھڑا کرتا ہے وہ اس کو زمانے کے مطابق علوم بھی عطا کرتا ہے اگر وہ احمق، جاہل اور بیوقوف ہوتا ہے۔“ پھر فرمایا کہ: ”اس کے معنی یہ ہیں کہ خلیفہ خود خدا بنا تا ہے اس کے تو معنی ہی یہ ہیں کہ جب کسی کو خدا خلیفہ بنا تا ہے تو اسے اپنی صفات بخشتا ہے۔ اور اگر وہ اسے اپنی صفات نہیں بخشتا تو خدا تعالیٰ کے خود خلیفہ بنانے کے معنی ہی کیا ہیں۔“ (الفرقان حنی جون ۱۹۱۱ء صفحہ ۲۷)

میں جب اپنے آپ کو دیکھتا ہوں، اپنی نااہلی اور کم مائیگی کو دیکھتا ہوں اور میرے سے زیادہ میرا خدا مجھے جانتا ہے کہ میرے اندر کیا ہے تو اس وقت ہر لمحے اللہ تعالیٰ کی قدرت یاد آ جاتی ہے۔

مکرم میر محمد احمد صاحب نے ایک شعر کہا۔  
مجھ کو کس ہے میرا مولیٰ، میرا مولیٰ مجھ کو کس  
’کیا خدا کا نہیں ہے‘ کی شہادت دیکھ لی  
اس کی بیک گراؤ نہ جو میں سمجھتا ہوں وہ یہ ہے کہ ایک تو ’کیا خدا کا نہیں‘ کی شہادت  
’الہس اللہ‘ کی انگوٹھی ہے جو خلیفہ اس کو ملتی ہے۔ اس کے علاوہ حضرت ساجد موعود علیہ السلام کی تین  
انگوٹھیاں تھیں جو آپ کے تین بیٹوں کو ملیں۔ اور ’مولیٰ بس‘ کی انگوٹھی تھی (ایک انگوٹھی جس پر ’مولیٰ بس‘ کا  
الہام کندہ تھا) وہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب کے حصہ میں آئی تھی اور یہ میں نے پہنی ہوئی ہے۔ اس  
کے بعد میرے والد صاحب حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کو ملی اور ان کی وفات کے بعد میری  
والدہ نے مجھے دے دی۔ میں تو اس کو بڑی سنبھال کے رکھتا تھا، پہنتا نہیں تھا لیکن انتخاب خلافت کے بعد  
میں نے یہ پہنتی شروع کی ہے۔ تو ’مولیٰ بس‘ کے نظارے اور ’کیا خدا کا نہیں ہے‘ کے نظارے مجھے تو ہر لمحہ  
نظر آتے ہیں کیونکہ اگر ویسے میں دیکھوں تو میری کوئی حیثیت نہیں ہے۔

لوگوں کے دلوں میں محبت اللہ تعالیٰ نے پیدا کی ہے۔ کوئی انسان محبت پیدا نہیں کر سکتا۔ جیسا کہ  
حضرت اقدس ساجد موعود علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ مخالفوں کی دو جوئی خوشیوں کو پامال کر کے دکھا دے۔ تو  
مخالفوں کی خوشیوں کو اللہ تعالیٰ نے کس طرح پامال کیا۔ اب بھی بعض مخالفین شور مچاتے ہیں، منافقین بھی

## آٹو ٹریڈرز

AutoTraders  
70001 بیگن لائن ملکتہ 16  
دکان 2248.5222, 2248.1652  
2243.0794  
رہائش: 2237-0471, 2237-8468

## ارشاد نبوی ﷺ

(امانت داری عزت ہے)  
صحابت  
رکن جماعت احمدیہ ممبئی

تبلیغ دین و نشر ہدایت کے کام پر ☆ مائل رہے تمہاری طبیعت خدا کرے

# JANIC EXIMP

Manufacturers & Exporters of all kinds of Fashion  
Leather Products & General order Suppliers & Importers

Off : 16D, Topsa 2nd Lane  
Mullapara, Near Star Club  
Calcutta-700039

Ph. 3440150  
Tel. Fax : 3440150  
Pager No. : 9610-606266

پھر آپ کی وفات کے بعد دشمنوں کا خیال تھا کہ اب تو یہ جماعت گئی کہ گئی اب بظاہر کوئی نظر نہیں آتا کہ اس جماعت کو سنبھال سکے لیکن اللہ تعالیٰ کی قدرت کے نظارے سب نے دیکھے۔ بچوں نے بھی اور بزرگوں نے بھی، مردوں نے بھی اور عورتوں نے بھی اپنے ایمانوں کو مضبوط کیا۔ حتیٰ کہ غیر از جماعت بھی کیا مسلمان اور کیا غیر مسلمان سب نے ہی یہ نظارے دیکھے کیونکہ ایم ٹی اے کے ذریعے یہ ہر جگہ پہنچ رہے تھے۔ لندن میں مجھے کسی نے بتایا کہ ایک سکھ نے کہا کہ ہم بڑے حیران ہوئے آپ لوگوں کا یہ سارا نظام دیکھ کر اور پھر انتخاب خلافت کا سارا نظارہ دیکھ کر۔ پاکستان میں ہمارے ڈاکٹر نوری صاحب کے پاس ایک غیر از جماعت بڑے بڑے ہیں یا عالم ہیں وہ آئے (حریض تھے اس لئے آئے رہے) اور ساری باتیں پوچھتے رہے کہ کس طرح ہوا، کیا ہوا اور پھر بتایا کہ میں نے بھی ایم ٹی اے پر دیکھا تھا۔ دشمن بھی وہ جس طرح کہتے ہیں تاکہ کھلے طور پر تو نہیں دیکھتے لیکن چھپ چھپ کر ایم ٹی اے دیکھتے ہیں۔ یہ سارے نظارے دیکھے اور ڈاکٹر صاحب کو کہنے لگے کہ یہ ایسا نظارہ تھا جو حیرت انگیز تھا۔ اور باتوں میں ڈاکٹر صاحب نے کہا تمہیک ہے آپ کو پھر تسلیم کرنا چاہئے کہ جماعت احمدیہ یہی ہے۔ کہتے ہیں کہ یہ تو میں نہیں کہتا، یہ مجھے بھی یقین ہے کہ جماعت احمدیہ یہی ہے۔

بعض باتیں کرتے ہیں۔ وہ چاہے جتنا مرضی شور مچائیں، جتنا مرضی زور لگائیں، خلافت اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی ہے اور جب تک اللہ چاہے گا یہ رہے گی اور جب چاہے گا مجھے اٹھالے گا اور کوئی نیا خلیفہ آجائے گا۔ لیکن حضرت خلیفہ اول کے الفاظ میں میں کہتا ہوں کسی انسان کے بس کی بات نہیں کہ وہ ہٹا سکے یا قہقہہ پیدا کر سکے۔ جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت مضبوط ہے اور ایک سیسہ پلائی ہوئی دیوار کی طرح ہے۔ افریقہ میں بھی میں دورہ پر گیا ہوں ایسے لوگ جنہوں نے کبھی دیکھا نہیں تھا اس طرح ٹوٹ کر انہوں نے محبت کا اظہار کیا ہے جس طرح برسوں کے چھڑے لٹے ہوتے ہیں۔ یہ سب کیا ہے؟ جس طرح ان کے چہروں پر خوشی کا اظہار میں نے دیکھا ہے، یہ سب کیا ہے؟ جس طرح سفر کی صعوبتیں اور تکلیفیں برداشت کر کے وہ لوگ آئے، یہ سب کچھ کیا ہے؟ کیا دنیا دکھاوے کے لئے یہ سب خلافت سے محبت ہے جو ان دور دراز علاقوں میں رہنے والے لوگوں میں بھی اللہ تعالیٰ نے پیدا کی ہے۔ تو جس چیز کو اللہ تعالیٰ پیدا کر رہا ہے وہ انسانی کوششوں سے کہاں کھل سکتی ہے۔ جتنا مرضی کوئی چاہے، زور لگالے، گورتوں، بچوں، بوڑھوں کو باقاعدہ میں نے آنسوؤں سے روئے دیکھا ہے۔ تو یہ سب محبت ہی ہے جو خلافت کی ان کے دلوں میں قائم ہے۔ بچے اس طرح بعض دفعہ دائیں بائیں سے نکل کے سیکورٹی کو توڑتے ہوئے آ کے چٹ جاتے تھے۔ وہ محبت تو اللہ تعالیٰ نے بچوں کے دل میں پیدا کی ہے کسی کے کہنے پر تو نہیں آسکتے۔ اور پھر ان کے ماں باپ اور دوسرے ارد گرد لوگ جو اکٹھے ہوتے تھے ان کی محبت بھی دیکھنے والی ہوتی تھی۔ پھر اس بچے کو اس لئے وہ

پیارا کرتے تھے کہ تم خلیفہ وقت سے چٹ کے اور اس سے پیار لے کر آئے ہو۔ یہ سب ہاتھ احمدیت کی سچائی کی دلیل ہیں۔ اگر کسی کی نظر ہو دیکھنے کی تھی دیکھ سکتا ہے۔ چند لوگ اگر مردہ ہوتے ہیں یا مٹا جاتا ہے ہاتھ کرتے ہیں تو ان کی ہمیں کوئی پروا نہیں ہے۔ ایک بد نظرت اگر جاتا ہے تو جائے، اچھا ہے خس کم جہاں پاک۔ وہ اپنے بد انجام کی طرف قدم بڑھا رہا ہے وہی اس کا انجام مقدر تھا جس کی طرف جا رہا ہے۔ لیکن جب اس کے مقابل پر ایک جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ مشکوٰۃ میں دعوتوں کو احمدیت میں داخل کرتا ہے۔ یاد رکھیں وہ سچے وعدوں والا خدا ہے۔ وہ آج بھی اپنے پیارے سچ کی اس پیاری جماعت پر ہاتھ رکھے ہوئے ہے۔ وہ ہمیں کبھی نہیں چھوڑے گا اور کبھی نہیں چھوڑے گا اور کبھی نہیں چھوڑے گا۔ وہ آج بھی اپنے سچ سے کئے ہوئے وعدوں کو اسی طرح پورا کر رہا ہے جس طرح وہ پہلی خلافتوں میں کرتا رہا ہے۔ وہ آج بھی اسی طرح اپنی امتوں اور فضلوں سے نواز رہا ہے جس طرح پہلے وہ نواز رہا ہے اور انشاء اللہ تو اتنا رہے گا۔ پس ضرورت ہے تو اس بات کی کہ کہیں کوئی شخص اللہ تعالیٰ کے احکامات پر عمل نہ کر کے خود کو نہ کھا جائے۔ اپنی عاقبت خراب نہ کر لے۔ پس دعائیں کرتے ہوئے اور اس کی طرف جھکتے ہوئے اور اس کا فضل مانگتے ہوئے ہمیشہ اس کے آستانہ پر پڑے رہیں اور اس مضبوط کڑے کو ہاتھ ڈالے رکھیں تو پھر کوئی بھی آپ کا ہال بھی بیک نہیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین



### سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت

جملہ اراکین مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت و منظوری سے خدام الاحمدیہ بھارت کا ۳۵ واں اور اطفال الاحمدیہ بھارت کا ۲۶ واں روزہ سالانہ اجتماع مورخہ 7, 6, 5 مارچ کو بروز منگل - بدھ - جمعرات کو مرکز سلسلہ قادیان میں منعقد ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ

اجتماع کے تعلق سے تفصیلی سرکلر مجالس کو بھیجا جا رہا ہے اور رسالہ مشکوٰۃ کے جن کے شمارے میں بھی شائع کر دیا گیا ہے۔ جملہ قارئین و اراکین مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ سے درخواست ہے کہ اس سرکل کے مطابق ابھی سے تیاری شروع کر دیں۔ یاد رکھیں کہ خلفاء کرام کے ارشادات کے مطابق اجتماع میں ہر مجلس کی نمائندگی ضروری ہے۔ اجتماع کی غیر معمولی کامیابی کیلئے درخواست ڈعا ہے۔ (شیراز احمد صدر اجتماع کینیڈا مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت)

### ۲۷ واں سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ بھارت قادیان ۲۰۰۴ء

#### مورخہ یکم دو اور تین اکتوبر کو منعقد ہوگا

جملہ اراکین مجالس انصار اللہ بھارت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت ۲۷ واں سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ بھارت کے انعقاد کیلئے یکم ۱۲، ۱۳ اور ۱۴ اکتوبر ۲۰۰۴ء (بروز جمعہ، ہفتہ، اتوار) کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔

جملہ اراکین مجالس انصار اللہ بھارت سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک اور لائق اجتماع میں شرکت کیلئے ابھی سے نیت کر کے تیاری شروع کر دیں۔ اور اس اجتماع کی ہر جہت سے کامیابی کیلئے دعائیں بھی کرتے رہیں۔ اجتماع سے متعلق ضروری ہدایات مجالس کو بھیجوائی جا رہی ہیں۔ (صدر مجلس انصار اللہ بھارت)

#### اعلان نکاح

● میرے بھائی کرم محمد حفیظ صاحب بھٹی کا نکاح مورخہ ۰۳-۰۳-۰۳ء کو عزیزہ انشاء بیگم صاحبہ بنت کرم ماسٹر احمد حسین صاحب درویش کے ساتھ مبلغ ۲۱۱۰۰۰ روپے حق مہر پر محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب نے پڑھا۔ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلین کیلئے باعث برکت بنائے اور شرارت حسد عطا کرے۔ آمین (اعانت بدر - ۱۰۰۷)

● کرم S.R. عبدالروف صاحب آف شوگو کے بڑے بیٹے عزیز فضل احمد کا نکاح فائزہ تبسم بنت مشر احمد صاحب منڈا سکر ہلی کے ساتھ - ۲۱۰۰۰ روپے حق مہر پر حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب نے مورخہ ۰۳-۰۵-۲۸ بروز جمعہ المبارک کو مسجد مبارک میں پڑھا۔ اجاب جماعت سے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کیلئے درخواست ڈعا ہے۔ (اعانت بدر - ۱۰۰۷) (عبدالملک قادیان)

## شریف چیلرز

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ

پروپرائیٹرز شریف احمد کامران - حاجی شریف احمد

آفسی روڈ - ربوہ - پاکستان

فون دوکان 0092-4524-212515

رہائش 0092-4524-212300

## 113 واں جلسہ سالانہ قادیان

مورخہ 26-27-28 دسمبر 2004ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

اجاب جماعت ہائے احمدیہ عالمگیر کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے 113 ویں جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد کیلئے 26-27-28 دسمبر 2004ء (بروز اتوار سوموار منگل) کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔

**مجلس مشاورت:** اسی طرح جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی 16 ویں مجلس مشاورت سیدنا حضور انور کی منظوری سے جلسہ سالانہ کے معاہدہ مورخہ 29 دسمبر 2004ء کو منعقد ہوگی۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک اور لائق جلسہ میں شرکت کیلئے ابھی سے نیت کر کے تیاری شروع کر دیں۔ اور اس جلسہ کی ہر جہت سے کامیابی کیلئے دعائیں بھی کرتے رہیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد قادیان)

دعائوں کے طالب

محمود احمد بانی

منصور احمد بانی

اسد محمود بانی

**BANI**

موٹر گاڑیوں کے پرزہ جات

Our Founder:

Late Mian Muhammad Yusuf Bani (1908-1968)

**AUTOMOTIVE RUBBER CO.**

BANI AUTOMOTIVES ★ BANI DISTRIBUTORS

5, Sooterkin Street, Calcutta-700072

SHAWROAD: 237-2186, 236-9893 WAREHOUSE: 343-4006, 343-4137 RESI: 236-2096, 236-4696, 237-8749 FAX NO: 91-33-236-9893



# سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ کے دورہ تبلیغ اور جرمنی کی ایمان افروز رواد

نعرہ ہائے تکبیر اور روحانی پاکیزہ نعمات کے ساتھ حضور ایدہ اللہ کا والہانہ استقبال۔ سینکڑوں افراد نے حضور انور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ مسجد بیت المؤمن میونسٹر کا معائنہ۔ بیت الرشید، ہمبرگ (جرمنی) میں واقفین نوجوانوں اور بچیوں کی کلاسز میں شرکت اور بچوں کی حوصلہ افزائی۔ بریمن (جرمن) میں نو تعمیر شدہ مسجد کا باقاعدہ افتتاح۔ اوسنا بروک میں جماعت کی مسجد کا معائنہ

﴿رپورٹ اخلاق احمد انجم۔ قسط نمبر ۱﴾

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مورخہ ۱۵ مئی بروز ہفتہ یورپ کے تین ملکوں ہینیم، جرمنی اور ہالینڈ کے سفر پر روانہ ہوئے۔ صبح آٹھ بجکر میں منٹ پر حضور انور مسجد فضل لندن سے روانہ ہوئے۔ اس موقع پر کافی تعداد میں احباب و خواہن حضور انور کو الوداع کہنے کے لئے مسجد فضل کے احاطہ میں جمع تھے۔ سفر پر روانگی سے قبل حضور نے اجتماعی دعا کروائی۔

گیارہ بجے انگلستان کی سمندری بندرگاہ DOVER سے بذریعہ فیری Calais کے لئے روانگی ہوئی۔

فرانس کے مقامی وقت کے مطابق ایک بجے CALIS پہنچے تو کرم امیر صاحب ہینیم نے ایک وفد کے ساتھ حضور انور ایدہ اللہ کا استقبال کیا۔ حضور انور ایدہ اللہ صبح قافلہ مقامی وقت کے مطابق ۲ بجکر پینتالیس منٹ پر ہینیم مشن ہاؤس پہنچے تو وہاں ۷۰ مرد و خواتین اور بچے حضور انور ایدہ اللہ کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ جب حضور انور کی گاڑی مشن ہاؤس کے گیٹ سے اندر داخل ہوئی تو مشن ہاؤس نعرہ بگبیر۔ اللہ اکبر کی آوازوں سے گونج اٹھا۔ حضور انور نے سب احباب کو السلام علیکم کہا اور ان کے نعروں کا ہاتھ ہلا کر جواب دیا۔ اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ اپنی رہائش گاہ میں تشریف لے گئے۔

18:10 پر حضور انور ایدہ اللہ نے نماز ظہر اور عصر کی ادائیگی کے لئے مارکی میں تشریف لائے اور نمازیں پڑھائیں۔ نمازوں کے بعد گیارہ بجوں کی تقریب آئین ہوئی جن میں دو بیچے اور ۹ بچیاں تھیں۔ حضور انور نے سب بچوں سے ریاقت فرمایا کہ کیا قرآن کریم سب کے اپنے ہیں۔ مرئی صاحب نے بتایا کہ لاہوری سے سمیٹا کئے گئے ہیں۔ اس پر حضور انور نے فرمایا کہ یہ قرآن کریم میری طرف سے آپ کو تحفہ ہوں گے۔ حضور انور نے ہر بیچے کو اپنے دست مبارک سے بیچے کا نام لکھ کر اور دھتلا کر کے قرآن کریم کے لئے تحفہ عطا فرمائے۔ حضور انور نے بعض بڑے بچوں سے قرآن کریم درمیان سے سنا اور فرمایا کہ جب قرآن درمیان سے شروع کیا جائے تو انھوں نے ہالند کے بعد ہینیم اللہ کی ضرورت نہیں ہوتی۔

اس تقریب کے بعد صدر مجلس خدام الاحمدیہ ہینیم کی درخواست پر خدام الاحمدیہ کی عاملہ کے ساتھ

حضور انور نے تصویر بنوائی۔ تصویر کے دوران حاضرین میں بیٹھے ہوئے تاجگر کے ایک افریقن نوجوان کو اشارہ سے حضور انور نے اپنے پاس بلا یا اور انہیں شرف مصافحہ بخشا۔ اس کے بعد حضور انور مارکی سے اپنے دفتر تشریف لائے جہاں فیملی ملاقاتوں کا پروگرام شروع ہوا جو رات دس بجے تک جاری رہیں۔

اس دوران حضور انور نے ۳۸ فیملیز کے کل ۲۰۱ احباب و خواتین کو ملاقات کا شرف بخشا۔ ان ملاقات کرنے والوں کا تعلق پاکستان، بنگلہ دیش، افغانستان، پرتگال، یمن، تاجیک، سیرالیون اور ہینیم سے تھا۔ 22:15 بجے نماز مغرب و عشاء کی ادائیگی کے ساتھ ۱۵ مئی کے پروگرام اپنے اختتام کو پہنچے۔

حضور انور ایدہ اللہ کے یہاں قیام کے دوران تاجگر اور صومالیہ سے تعلق رکھنے والے ۲ نوجوانوں نے بیعت کی توفیق پائی۔ الحمد للہ علی ذلک۔

۱۶ مئی ۲۰۰۴ء بروز اتوار:

۱۶ مئی کو دس بج کر ۱۵ منٹ پر حضور انور جرمنی کے لئے روانہ ہوئے۔ امیر صاحب ہینیم اور جماعت کے بعض احباب بھی جرمنی کے ہارڈنیک حضور انور کے قافلہ کے ساتھ آئے۔ قافلہ گیارہ بج کر چالیس منٹ پر ہینیم اور جرمنی کے ہارڈنیک پہنچا۔

جرمنی جماعت کی طرف سے محترم امیر صاحب جرمنی، محترم نائب امیر و مبلغ انچارج صاحب، محترم جنرل سیکرٹری صاحب، محترم صدر صاحب خدام الاحمدیہ، محترم معتد صاحب خدام الاحمدیہ، محترم اکمل صاحب، محترم بلال صاحب نمائندہ MTA جرمنی، محترم فیضان اعجاز صاحب، محترم خواجہ عبدالقدوس صاحب اور محترم منہاس صاحب حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے استقبال کے لئے ہارڈنیک پر موجود تھے۔ ہینیم کے وفد نے حضور انور سے الوداعی شرف مصافحہ حاصل کیا اور قافلہ اگلی منزل یعنی بیت المؤمن میونسٹر (Münster) کیلئے روانہ ہوا۔ قریباً دو بجے قافلہ میونسٹر پہنچ گیا۔ مسجد بیت المؤمن میونسٹر پہنچنے پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت بیگم صاحبہ کا نعرہ ہائے تکبیر اور انتہائی خوش الحانی سے پڑھی جانے والی استقبالیہ نظموں اور پاکیزہ نعمات کے ساتھ استقبال کیا گیا۔ استقبال کرنے کیلئے محترم ربینکل امیر صاحب ویسٹ فالن، محترم الیاس امیر صاحب مبلغ سلسلہ میونسٹر اور محترم صدر صاحب میونسٹر کے

علاوہ تین صد افراد جمع تھے۔ جس میں لجنہ اماء اللہ کی بہت بڑی تعداد شامل تھی۔ دو بج کر دس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز ظہر و عصر پڑھا جس۔ بعد ازاں کرم الیاس امیر صاحب مرئی سلسلہ اور اگلی اہلیہ صاحبہ کی طرف سے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز، حضرت بیگم صاحبہ اور قافلہ کے تمام ممبران کی خدمت میں برکت کھانا پیش کیا گیا۔ اس کھانے کی اجازت محترم مرئی صاحب نے قبل از وقت حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے حاصل کر لی تھی۔ دو بجے آرام کرنے کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اگلی منزل، ہمبرگ کی طرف روانہ ہونے کے لئے تشریف لائے۔ روانگی سے قبل حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد کا معائنہ کیا اور خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ روانگی کے وقت حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے موجود تمام مرد احباب کو مصافحہ کا شرف بخشا۔ اور اسی طرح لجنہ اماء اللہ کو بھی السلام علیکم کہنے کے لئے گئے۔

میونسٹر شہر سے پچاس کلومیٹر کے فاصلہ پر ریجن ویسٹ فالن کی ایک بڑی جماعت اوسنا بروک (Osnabrück) واقع ہے۔ جب ان کو علم ہوا کہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا قافلہ کے علاقہ سے گزرے گا تو احباب جماعت کی ایک بڑی تعداد راستہ میں موٹروے کے اوپر سے گزرنے والے پل پر جمع ہو گئی اور جماعت احمدیہ، خدام الاحمدیہ اور جرمنی کے جھنڈوں کو ہراتے ہوئے، ہاتھوں کو ہلا کر قافلہ کو خوش آمدید کہا۔ تقریباً 500 میٹر کے اس سفر کیلئے قافلہ کی تمام گاڑیاں موٹروے کے انتہائی دائیں طرف والے ٹریک میں آگئیں اور آہستہ آہستہ خیر مقدی کلمات کے ساتھ استقبال کے لئے آنے والے احباب کے قریب سے گزرتی گئیں۔

شام آٹھ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا قافلہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ بخیر و عافیت بیت الرشید، ہمبرگ پہنچ گیا۔ محترم ظہور احمد صاحب لوکل امیر، ہمبرگ، محترم منیر احمد منور صاحب مرئی سلسلہ ہمبرگ اور احباب جماعت، ہمبرگ نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز، حضرت بیگم صاحبہ اور قافلہ کے دیگر معزز ممبران کے استقبال کا بہت وسیع انتظام کر رکھا تھا۔ محترم لوکل امیر صاحب کے ایک محتاط اندازے کے مطابق تقریباً 1500 مرد و خواتین حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت

بیگم صاحبہ کے استقبال کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ جماعتی سنٹر کو رنگ برنگی جھنڈیوں کے ساتھ سجایا گیا تھا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہمبرگ میں آمد پر فضا نعرہ ہائے تکبیر سے گونجنے لگی۔ خوش الحانی کے ساتھ نعمات کا گاکر احباب نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت بیگم صاحبہ کا استقبال کیا۔ محترم لوکل امیر صاحب، محترم منیر احمد منور صاحب مرئی سلسلہ اور ڈاکٹر محمود احمد طاہر صاحب سیکرٹری امور عامہ جرمنی (فرینکلورٹ) نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا آگے بڑھ کر استقبال کیا۔

ٹھیک ساڑھے نو بجے پروگرام کے مطابق جماعت ہمبرگ اور اردگرد کے علاقوں کی دوسری جماعتوں کے تقریباً 1500 احباب جماعت نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اقتداء میں نماز مغرب و عشاء ادا کرنے کی سعادت حاصل کی۔

۱۷ مئی ۲۰۰۴ء بروز سوموار:

صبح چار بج کر پندرہ منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز فجر بیت الرشید ہمبرگ میں پڑھائی۔ 300 کے لگ بھگ افراد کو حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اقتداء میں نماز ادا کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ پروگرام کے مطابق حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے دفتر تشریف لائے۔ ڈاک ملاحظہ فرمائی۔ اور بعض ضروری امور پھانسنے کے بعد فیملی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ صبح کے پینشن میں 78 فیملیز کے 386 افراد نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ یہ سیشن دو پہر دو بجے تک جاری رہا۔ بعد ازاں نماز ظہر و عصر ادا کی گئیں۔ اس موقع پر موجود سینکڑوں مرد و خواتین نے نماز ظہر و عصر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اقتداء میں ادا کی۔

پروگرام کے مطابق شام پانچ بجے دوبارہ فیملی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع ہوا۔ شام کے پینشن میں 57 خاندانوں کے 245 افراد کو ملاقات کا شرف حاصل ہوا۔ واقعات نو بچوں کے ساتھ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پروگرام شام ساڑھے آٹھ بجے شروع ہوا۔ لوکل ادارت ہمبرگ، ریجن ڈیڑزا اکسن اور ریجن ہلیسویک میٹکن برگ سے آئی ہوئی 60 ملاقات نو بچوں نے اس پروگرام میں حصہ



لیا۔ تمام واقعات تو بچپن نے مہر پر تیری کی ہوئی تھی۔ نمایاں کارکردگی دکھانے والی بچیوں میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انعامات تقسیم کئے۔ اور بعد ازاں تمام شریک ہونے والی بچیوں کو جناب عطا کئے گئے۔ تمام شرکاء کیلئے کھانے کے پیکٹ بھی موجود تھے جو ان میں تقسیم کئے گئے۔ پروگرام کے اختتام پر دس منٹ کا وقفہ ہوا اور پھر فوراً بعد ہی واقفین نو بچوں کا پروگرام شروع ہو گیا۔ اس پروگرام میں لوکل امارت، مہرنگ، ریجن نیڈز اسکن اور ریجن ہلیسویک میگلن برگ سے کل 60 واقفین نو بچے شامل ہوئے۔ تمام واقفین نو بچوں نے بھی اس پروگرام کے لئے مہر پر تیری کر رکھی تھی۔

مذکورہ بالا دونوں پروگراموں میں تلاوت، حدیث، نظم، تقریر اور ترانوں کے علاوہ سکرین کے ذریعہ جزمی میں احمدیت کی تاریخ کے حوالہ سے بھی پروگرام پیش کئے گئے۔ واقعات تو بچپن کی کلاس میں طائف بھی سنائے گئے۔ جبکہ بچوں کی کلاس میں بڑے ہی موثر رنگ میں تقریر اور ترانہ پیش کیا گیا۔ نمایاں کارکردگی دکھانے پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مقرر کو انعام سے بھی نوازا۔

کلاس کے اختتام پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تمام شرکاء میں بین تقسیم کئے۔ واقعات اور واقفین نو بچوں کے پروگرام کے لئے خصوصیت کے ساتھ ایسا انتظام کیا گیا تھا کہ بیت الرشید کے بڑے ہال میں سکرین کے ذریعہ تمام پروگرام والدین کو ساتھ ساتھ دکھایا گیا۔ وقفہ نو کے پروگراموں کے بعد نماز مغرب اور عشاء ادا کی گئی۔ سینکڑوں شرکاء کو حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اقتداء میں نماز ادا کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائش گاہ میں تشریف لے گئے۔ پورا دن وقفوں وقفوں کے ساتھ حضرت بیگم صاحبہ بھی اپنی رہائش گاہ میں اور پھر خواتین کے لئے مخصوص حصہ میں تشریف لے چاکر موجود خواتین کو انتہائی موثر انداز میں مختلف تربیتی موضوعات پر نصائح فرماتی رہیں۔

۱۸ مئی ۲۰۰۴ء بروز منگل:

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز فجر مسجد بیت الرشید مہرنگ میں پڑھائی۔ تین صد سے زائد افراد جماعت کو حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز ادا کرنے کی سعادت ملی۔

صبح نو بج کر تیس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اپنے دفتر میں تشریف لائے اور بجلی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع ہوا جو تقریباً بارہ بجے دوپہر تک جاری رہا۔ 45 نمیلو کے 221 افراد نے حضور انور سے شرف ملاقات حاصل کیا۔ ملاقاتوں کے بعد لوکل عاملہ کے مہراں، وقار محل کی ٹیم اور کارکنان نے حضور انور کے

اخبار بدر میں کاروباری اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

ساتھ تصاویر بنوائیں۔ تصاویر کے بعد بریمن کے لئے رواگئی کا پروگرام تھا۔ بڑی کثرت سے احباب جماعت اپنے پیارے آقا کو الوداع کہنے کے لئے بیت الرشید مشن ہاؤس کے احاطہ میں موجود تھے۔ ناصر ات اور اطفال اپنی خوبصورت آوازوں میں ترانے پیش کر رہے تھے۔ رواگئی سے نقل حضور انور ایدہ اللہ نے خواتین، بچیوں اور مردوں اور بچوں کو ہاتھ ہلا کر الوداعی السلام علیکم کہا اور دعا کر دائی۔ دعا کے بعد 30-12 بجے بریمن کے لئے رواگئی ہوئی۔ بریمن میں ”سوسا جڈکی بیگم“ کے تحت جماعت احمدیہ جزمی کو ایک خوبصورت مسجد تعمیر کرنے کی توفیق ملی ہے۔ الحمد للہ۔

قریباً سو ادب بچے حضور انور ایدہ اللہ کا قافلہ بریمن پہنچا۔ مسجد میں مردوں اور خواتین کی ایک کثیر تعداد حضور انور کے استقبال کے لئے موجود تھی۔ احباب جماعت نے اپنے پیارے آقا کو دیکھ کر خوشی اور مسرت سے نعرہ ہائے عجب بلند کئے اور حضور انور کو خوش آمدید کہا۔ امی ٹی اے جزمی کی ٹیم پروگرام کی ریکارڈنگ کے لئے موجود تھی۔ حضور انور ایدہ اللہ نے تمام احباب جماعت کو السلام علیکم کہا۔ حضور انور نے امیر صاحب جزمی اور گرمان صاحب سوسا جڈکی سے مسجد کے ڈیزائن اور دوسرے امور کے بارہ میں دریافت فرمایا اور ہدایات بھی دیں۔

دو بج کر تیس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ مسجد میں تشریف لائے اور نماز ظہر و عصر پڑھا جائیں۔ نمازوں کے بعد حضور انور نے دس ایسے افراد کو سنات خوشدلی اپنے دست مبارک سے عطا فرمائیں جنہوں نے اس مسجد کی تعمیر کے لئے بہترین کام کیا اور اپنے وقت کی قربانی دی۔ بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ نے مسجد میں موجود احباب جماعت کو خطاب فرمایا جس میں آپ نے فرمایا کہ الحمد للہ آج آپ کی اس مسجد کا افتتاح ہو رہا ہے۔ امید ہے کہ نمازیں تو پہلے ہی شروع کی جا چکی ہوں گی۔ آج مجھے بھی موقع مل رہا ہے کہ میں یہاں نماز پڑھاؤں اور اس مسجد کی Fomal Opening کروں۔

حضور انور نے احمدیوں کو صفائی کے معیار کو قائم رکھنے کی طرف توجہ دلائی اور فرمایا کہ مساجد کی اصل خوبصورتی تو نمازیوں کے ساتھ ہے۔ لیکن مساجد کی ظاہری صفائی بھی انتہائی ضروری ہے۔ پھر حضور انور نے احباب جماعت کو آپس میں پیار و محبت سے رہنے کی تلقین کی اور فرمایا کہ انتہائی محبت کرنے والے سکے ہمائیں کی طرح آپس میں اتفاق پیدا کریں۔ نیز فرمایا کہ ان چند باتوں کے ساتھ امید رکھتا ہوں کہ یہ جماعت مثالی جماعت بن جائے گی۔ اور آپ ارد گرد کے ماحول میں دعوت الی اللہ کے ذریعہ احمدیوں کی تعداد کو بڑھائیں گے۔

کھانے اور مختصر آرام سے فارغ ہو کر حضور انور ایدہ اللہ نے مسجد اور اس کے ماحول کا معائنہ فرمایا اور آرکیٹیکٹ احمدی خاتون سے مختلف سوالات دریافت فرمائے اور ساتھ ساتھ ہدایات بھی دیں۔ حضور انور نے مسجد کے احاطہ میں یادگار کے طور پر ایک سیب کا پودا اپنے دست مبارک سے لگایا۔ اس کے

بعد حضور انور کے ساتھ لوکل عاملہ اور نمایاں خدمت کرنے والوں کے گروپ فوٹو بھی ہوئے۔ حضور انور نے اپنے ویڈیو کیمرہ کے ساتھ مسجد کی مختلف زاویوں سے ویڈیو بنائی اور صفائی کرنے والے خدام کی درخواست پر ان کے ساتھ بھی تصویر بنوائی۔ Ostabruk رواگئی سے قبل حضور انور ایدہ اللہ نے دعا کر دائی۔

Osnabruk میں بھی جماعت کی ایک خوبصورت مسجد ہے جہاں پہنچنے پر حضور انور ایدہ اللہ کا والہانہ استقبال ہوا۔ کثرت سے مرد و خواتین اور بچے مسجد کے باہر احاطہ میں کھڑے اپنے پیارے آقا کی جھلک دیکھنے کے لئے پیٹاب تھے۔ جو نبی حضور انور اپنی کار سے باہر تشریف لائے تو احباب جماعت نے نعرہ ہائے عجب بلند کئے اور بچیاں سارا عرصہ ترانے پیش کرتی رہیں۔

حضور انور نے مسجد کا معائنہ فرمایا۔ مردوں کے ہال کے علاوہ خواتین کے ہال میں بھی تشریف لے گئے۔ لائبریری، چکن اور Basement کو بھی وزٹ کیا۔

اس کے بعد حضور انور کچھ دیر کے لئے مشن بقیہ: رپورٹ سیمپوزیم احمدی آرکیٹیکٹکلس اور انجینئرز از صفحہ 16

کے متعلق خوب غور کر کے بنیادی قسم کے Solar System بنانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ اس وقت تک جو معلومات مجھے ملی ہیں وہ تو بہت حوصلہ پست کرنے والی ہیں کیونکہ Solar Cells بہت مہنگے ہیں بلکہ پورا سسٹم ہی بہت زیادہ قیمت کا ہے۔ اس لئے ہمیں آپ میں سے اُن کو جو اس فیلڈ کے ہیں یعنی Solar Energy System کی فیلڈ میں، ان کو کہتا ہوں کہ ایسے طریقے اور ڈیزائن تلاش کریں جن سے قیمت میں کمی کی جاسکے۔

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ یہ آپ کے لئے، یعنی احمدی انجینئرز کے لئے بہت بڑا چیلنج ہے کیونکہ جہاں تک مجھے علم ہے فی الحال امریکہ نے سولر سیل کی Manufacturing کو مکمل طور پر اپنے قبضہ میں لیا

ہاؤس میں تشریف لے گئے۔ پھر وہاں تشریف لا کر وہاں پر موجود تمام احباب جماعت کو شرف مصافحہ عطا فرمایا۔ دعا کے بعد ساڑھے چھ بجے فرینکلورٹ کے لئے رواگئی ہوئی۔ راستہ میں ایک پٹرول پمپ پر قافلہ گاڑیوں میں پٹرول ڈالوانے کے لئے رکا تو حضور انور گاڑی سے باہر تشریف لائے اور تھوڑی دیر کے لئے چہل قدمی فرمائی۔

شام نو بج کر بائیس منٹ پر بیت المسوح، فرینکلورٹ آمد ہوئی جہاں کثیر تعداد میں موجود مرد و خواتین نے اپنے پیارے آقا کا استقبال کیا۔ حضور انور نے پہلے خواتین کو السلام علیکم کہا اور پھر لمبی قطار میں کھڑے احباب جماعت کے پاس سے گزرتے ہوئے اور ان کے نعرہ ہائے عجب ہلا کر جواب دیتے ہوئے اپنی رہائش گاہ میں تشریف لے گئے۔ آٹھ سو کے قریب مرد و زن اور بچے بیت المسوح کے احاطہ میں موجود تھے۔

دس بج کر دس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ نے نماز مغرب اور عشاء پڑھا جائیں۔

(ہالی آئینہ شماره میں)

ہوا ہے۔ اگر یہ بات درست ہے تو پھر میں اور بھی زیادہ عجیبہ ہونا چاہئے کیونکہ وہ وقت بہت تیزی سے قریب آ رہا ہے جب آپ دیکھیں گے کہ ہر وہ چیز جو امریکہ سے آئے گی وہ بہت کیاب ہوگی۔

آخر پر حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ یہ چند باتیں ہمیں نے آپ سے کہنی تھیں۔ اللہ آپ کو جماعت کا بہت مستند اور مخلص حصہ بنائے اور اللہ آپ پر رحمتیں نازل فرمائے اور آپ کی عقل دیکھ میں برکت عطا فرمائے۔ آمین

خطاب کے بعد حضور ایدہ اللہ نے اختتامی دعا کر دائی اور پھر سیمپوزیم کے شرکاء نے حضور انور کے ساتھ تصاویر بنوائیں۔

(رپورٹ مرتبہ: محبوب الرحمن۔ جنرل سیکرٹری ثوری برہن چھپڑا)

اعلان نکاح وخصتی

مورخہ ۹ جون ۲۰۰۴ء کو عزیز طاہر احمد ابن رمضان خان مرحوم معلم وقف جدید بیرون کانگامہراہ روشن جہاں بنت مکرم برکت علی صاحب معلم وقف جدید بیرون حق مہربلغ اکیس ہزار روپے پر مکرم مولانا ظہیر احمد خادم صاحب ناظر دعوت الی اللہ بھارت نے پڑھایا۔ اور اسی دن خصتی عمل میں آئی۔ محترم برکت علی صاحب چونکہ نومبائین میں سے ہیں وہ اور ان کی اہلیہ آٹھ سال سے شدید مخالفت کے باوجود احمدیت پر قائم و دائم ہیں۔ مخالفین کہتے تھے کہ تمہاری بیٹی کا رشتہ نہیں ہونے دے گا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے عزیز طاہر احمد صاحب جنو مبائین میں سے ہیں کے ساتھ یہ رشتہ طے پایا۔ اور علاقہ کے مخالفین نے اپنی آنکھوں کے سامنے اپنی حسرتوں کا گھاگھٹنے ہوئے دیکھا۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو مبارک بنائے اور آئندہ بھی ایسی تائید و نصرت کے واقعات ہمارے شامل حال ہوں۔ آمین۔ (اعانت بدر-۱۰۰۷) (ظفر احمد گلبرگی سرکل انچارج بیتا پور یو پی)

درخواست دُعا

مکرم الحاج ابراہیم صاحب بی اے بونسوآف گھانا افریقہ اپنے اور اپنے اہل خانہ کی دینی و دنیاوی ترقیات صحت و سلامتی والی درازی عمر نیز دشمن کے ہر شر سے محفوظ رہنے کیلئے دُعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (اعانت بدر-۱۰۰۷) (داؤد احمد نورانی اڈیسر)

# واقفین و واقفات نو کا روشن مستقبل

طاہر احمد بیگ انچارج دفتر وقف نو قادیان

آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ شیطان کا کوئی تسلط آپ کی نسل پر نہیں ہوگا۔ اللہ ایسا ہی کرے۔

پیغام مجاہد امام اللہ بھارت بر موقوفہ سالانہ اجتماع ۱۱ اکتوبر ۲۰۰۳ء

ذمہ ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام واقفین و واقفات کو حضرت امیر المومنین کی نصائح کے مطابق اپنی زندگی گزارنے کی توفیق عطا فرمائے اور ان کے ذریعہ انقلاب عظیم دنیا میں برپا ہو اور یہ روحانیت کے اعلیٰ مدارج طے کرتے ہوئے اپنے آقا و مطاع پانی تحریک وقف نو حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی روح کو تسکین دینے والے بن جائیں۔

کرنی اور دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے عزم پر قائم رہتے ہوئے خود بھی شیطان کے ان حملوں سے بچنا ہے اور اپنی اولادوں کو بھی ان سے محفوظ رکھنا ہے اس لئے اپنی اولادوں کے دلوں میں بچپن سے ہی خدا تعالیٰ کی محبت پیدا کریں اگر آپ اپنی اولاد کو بیدار بنانے کیلئے جہاد کریں گی اور دعا مانگیں کریں گی تو میں

کوشش کرتی ہے اور اسلام احمدیت کی ترقی کیلئے بہت سے مشکلات و مصائب برداشت کرنے ہیں چنانچہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعی فرماتے ہیں کہ جب ان بچوں سے جو آج وقف ہوئے ہیں ان سے پوچھا جائے گا کہ اب یہ آخری دروازہ ہے پھر تم واپس نہیں جا سکتے اگر زندگی کا سودا کرنے کی ہمت ہے اگر اس بات کی توفیق ہے کہ اپنا سب کچھ خدا کے حضور پیش کر دو اور پھر کبھی واپس نہ لو تو پھر تم آگے آؤ ورنہ تم اٹلے قدموں واپس نہ جاؤ۔ وقف وہی ہے جس پر آدمی وفا کے ساتھ تمام آخر قائم رہتا ہے۔ ہر قسم کے رخصوں کے باوجود انسان ٹھنٹا ہوا بھی اسی راہ پر بڑھتا ہے واپس نہیں نوا کرتا۔ (خطبہ جمعہ ۱ فروری ۱۹۸۹ء)

حضور انور کے مبارک الفاظ سے ثابت ہوتا ہے کہ واقفین و واقفات نو نے دنیا میں ایک عظیم انقلاب برپا کرنا ہے لیکن یہ تمہی ہو سکتا ہے جب والدین ان بچوں کی احسن رنگ میں تربیت کریں گے کیونکہ اب تو یہ بچے والدین کے پاس جماعت کی امانت ہیں اگر والدین نے کوئی خیانت کی تو اللہ تعالیٰ کے حضور جواب دہ ہو گئے۔ خدا کے حضور دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام والدین کو اپنے بچوں اور بچیوں کی احسن رنگ میں تربیت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تمام نصائح پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز لجنہ اماء اللہ کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ:-

”پس خاص طور پر انہی بچیوں کی جنہوں نے اگلی نسل کی مائیں بنا رہے ہیں ان سے ہی اسلامی تعلیمات کے مطابق پرورش کریں یہ ذمہ داری جہاد کی ذمہ داری سے کم نہیں اگر بچیوں کی تربیت اچھی ہوگی تو آئندہ بھی نیک نسلیں پیدا ہوں گی۔“

اس زمانہ میں شیطان کا حملہ نئے نئے انداز سے ہو رہا ہے کہیں آزادی نسواں کے غلط طبع واروں کے ذریعہ کہیں بے پردگی کے ذریعہ کہیں ننگے لباسوں کے ذریعہ کہیں بے ہودہ فلمیں دکھانے کے ذریعہ تاکہ لوگ خدا تعالیٰ سے دور ہوں۔ دین سے بے رغبتی ہو اور دنیا کی ظاہری چکا چوند کی طرف رغبت پیدا ہو۔ احمدی عورت کیلئے میرا یہ پیغام ہے کہ آپ نے ان چیزوں کی کوڑی کی بھی پروا نہیں

سیدنا رسولانا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ تعالیٰ نے ایک ایسی تحریک کی بنیاد رکھی جس کو اگر مستقبل کا خوبصورت باغ قرار دیا جائے تو کچھ مبالغہ نہ ہوگا کیونکہ واقفین و واقفات نو دراصل جن احمدیہ کی وہ عظیم کوئٹل ہیں جنہوں نے مستقبل میں تاؤ درخت بن کر ڈھکی انسانیت کو اپنی ٹھنڈی چھاؤں میں سکون دینا ہے اور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام حق دنیا کے ہر کونے میں پہنچا کر عوام الناس کو اللہ تعالیٰ کا حقیقی عباد بنانے کی سعی میل و خمار کرنی ہے چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی فرماتے ہیں کہ ان کو بچپن ہی سے اس بات پر آمادہ کرنا شروع کریں کہ تم ایک عظیم مقصد کیلئے ایک عظیم الشان وقت میں پیدا ہوئے ہو جبکہ غلبہ اسلام کی ایک صدی غلبہ اسلام کی دوسری صدی سے مل گئی ہے۔ اس حکم پر تمہاری پیدائش ہوئی ہے اور اس نیت اور ذمہ کے ساتھ ہم نے تم کو مانگا تھا خدا سے کہ اسے خدا! تو آئندہ نسلوں کی تربیت کیلئے ان کو عظیم الشان مجاہد بنا۔ الغرض وقف نو تحریک کے بچے کوئی معمولی بچے نہیں بلکہ وہ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ تعالیٰ کے بچے ہیں۔ اسلئے واقفین و واقفات نو کا اولین فرض یہ ہے کہ وہ اپنے مقام و مرتبہ کو سمجھ کر ہر میدان میں سب سے آگے نکل جائیں۔

واقفین و واقفات نو وہ روحانی فوج ہے جس نے اسلام و احمدیت کا جھنڈا دہرا گیا ہے اپنے عظیم ترین اخلاق کے ذریعہ بلند کرنا ہے اور تائید الہی کے ساتھ تمام دیگر ادیان باطلہ پر اسلام کا پرچم گاڑ دینا ہے۔ ان باتوں کو مد نظر رکھتے ہوئے والدین کا فرض ہے کہ وہ ان بچوں اور بچیوں کی تربیت اس رنگ میں کریں کہ وہ بچپن سے ہی بڑی سے نفرت کرنے والے ہوں اور نیک کاموں میں سب سے آگے ہوں لیکن یہ تمہی ممکن ہو سکتا ہے جب والدین خود نیک ہوں کیونکہ اولاد کا طبع ہونا تو طبیعت کا سلسلہ چاہتا ہے اگر خود نیک نہ ہوں تو یہ امید کرنا فضول ہے کہ اولاد نیک ہو۔ الغرض واقفین نو والدین کی اہم ذمہ داری یہ ہے کہ وہ سب سے پہلے خود اور اپنے ان بچوں کو جن کو کہ انہوں نے خدا کے حضور پیش کئے ہیں ایسی تربیت کریں کہ خدا کا قرب حاصل ہو۔ کیونکہ واقفین نو وہ مبارک فوج ہے جس نے دنیا کے ہر کونے میں جا کر لوگوں کی روحانی تربیت کرنی ہے اور ان کو لائق کسان لکھن ہسی رسول اللہ اسوۃ حسنة کے مطابق عمل کرانے کی

## ہم تیرے ساتھ ہیں

ہم تیرے ساتھ ہیں اے امام الزماں  
اب تیرے ہاتھ ہیں ہم امام الزماں  
تیرے دائیں بھی ہم تیرے بائیں بھی ہم  
تیرے آگے لڑیں تیرے پیچھے چلیں  
تیری تائید و نصرت فرشتوں سے ہو  
ہم تیرے ساتھ ہیں اے امام الزماں

(محمد عبدالباق اور حیدر آبادی حال تمیم ذہنی)

## معاصرین کی آراء

## جیل ملازمین کی ملی بھگت

روزنامہ دیک جاگرن ۱۶ جون ۲۰۰۴ء اپنے ادارہ میں لکھتا ہے:

”دہشت گرد ستام گلہ عرف ستا تمام خٹکی انتظامات کے باوجود خٹکی انتظامات کو ٹھیکہ دکھا کر امرتسر جیل سے فرار ہو گیا۔ ستام گلہ لوٹ ڈھکی اور پھرتی سمیت دو درجن سنگین جرائم کا ذمہ دار تھا۔ قانون کی گرفت سے اس کا بچ لکھنا لوگوں کی جان و مال کیلئے خطرناک ثابت ہو سکتا ہے۔ اور پھر بھاگنے کے بعد وہ بارہا نئی خوفناک کاموں میں ملوث ہو جائے گا۔ اس دہشت گرد کو پولیس نے بہت مشکل سے پکڑا تھا۔ ظاہر ہے کہ اس کے فرار ہونے سے ان پولیس ملازمین کو بھی خطر ہے جنہوں نے اسے پکڑا تھا۔“

یہ بد قسمتی کی بات ہے کہ جہاں ایک طرف چو پولیس ملازمین اپنی جان پر کھیل کر قانون کی بالا دستی کیلئے مجرموں کو گرفتار کرتے ہیں وہیں نیل کے ملازمین مجرموں کو بھاگنے میں ان کی مدد کرتے ہیں۔ ستام گلہ کے معاملہ میں بھی ایسا ہی ہوا ہے اسے علاج کیلئے ہسپتال میں بھرتی کر لیا گیا تھا۔ لیکن وہاں سے وہ بھاگ کھڑا ہوا۔ یہ کوئی پہلا موقع نہیں ہے جب ہسپتال یا حراست سے کوئی مجرم بھاگتا ہو یا اسے واقعات پہلے بھی ہو چکے ہیں ابھی چند دنوں قبل امرتسر میں ہی ایک قیدی نے نیل ملازم کو اتنی شراب پلائی کہ وہ ہوش ہو گیا اور قیدی بھاگ گیا۔

ضرورت اس بات کی ہے کہ سرکار جیلوں کے سدھار کیلئے عملی قدم اٹھانے اور ساتھ ان جیل ملازمین کے خلاف بھی کڑی کارروائی کرے جو مجرموں کو بھاگنے میں معاون ہوتے ہیں۔

## کارگل کی جنگ - ایک نظر میں

☆ کارگل کی جنگ ۲ دن ہوئی۔

☆ جنگ کا رقبہ ۱۰۰ کلومیٹر تک پھیلا ہوا تھا۔

☆ اس میں تیس ہزار ہندوستانی فوجی

شامل ہوئے۔

☆ گھس پیٹھے ۱۵۰۰ تھے۔

☆ روزانہ پانچ ہزار گولے چھوڑے گئے۔

☆ پندرہ ہزار گولہ بارود خرچ ہوا۔

☆ ہوائی فوج کے ۵۵۰ حملے ہوئے۔

☆ ۱۵۰۰ کھوجی جہاز شامل ہوئے۔

☆ ۴۷ ہندوستانی کام آئے۔

☆ ۶۰۰ زخمی ہوئے۔

☆ ۶۶ گھس پیٹھے مارے گئے۔

☆ اس جنگ کا کل خرچ پانچ ہزار کروڑ

روپے تھا۔

## حیدرآباد میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا شاندار انعقاد

حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی شمولیت و خطاب جماعت احمدیہ حیدرآباد نے مورخہ ۱۸ جون ۲۰۰۴ء بروز منگل بعد نماز عصر مسجد احمدیہ فلک نامیہ حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت جلسہ سیرت النبی کا انعقاد کیا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کی بعض ضروری مصروفیات کی وجہ سے آپ کے ارشاد پر جلسے کی شروعات محترم سینہ سہیل احمد صاحب صوبائی امیر آندھرا پردیش کی زیر صدارت ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید اور اس کا ترجمہ محترم حمید احمد صاحب غوری صدر حلقہ فلک نامیہ پڑھ کر سنایا۔ نظم کرم شجاعت حسین صاحب آف کچی گوزہ نے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ جلسے کی پہلی تقریر بعنوان ”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قیام تو حید“ محترم مولوی حمید احمد صاحب غوری نے کی۔ دوسری تقریر بعنوان ”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بحیثیت داعی الی اللہ“ خاکسار مقصود احمد بھٹی نے کی خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے طریق تبلیغ اور دعوت الی اللہ کے نتیجے میں ہونے والے حالات و واقعات کو بیان کیا۔ تیسری تقریر محترم سید عبدالصمد صاحب نے بعنوان ”عشق رسول صلی اللہ علیہ وسلم“ کی آپ نے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کے عشق رسول اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشق رسول کے واقعات کو بیان فرمایا۔ موصوف کی تقریر کے بعد نعیم رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم محرم مطہر احمد صاحب نے پڑھ کر سنائی۔ دوران جلسہ حضرت صاحبزادہ صاحب تشریف لایا جسے تحفے نعت کے بعد صدر اجلاس حضرت صاحبزادہ صاحب کا صدارتی خطاب ہوا۔ آپ نے نہایت ہی عمدہ انداز میں سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف پہلوؤں پر شاندار روشنی ڈالی اور احباب جماعت کو نصیحت فرمائی کہ بغیر اسوہ محمدی صلعم کے ہم روحانی ترقی نہیں کر سکتے اس لئے ہر ایک احمدی اسوہ محمدی کا مظہر بن جائے۔ دعا کے بعد نماز مغرب و عشاء ادا کی گئی۔ اس کے بعد تمام حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔ اس طرح یہ بابرکت جلسہ رات ۹:۳۰ بجے اختتام پذیر ہوا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بابرکت اسوہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس جلسہ میں جماعت احمدیہ سکندرا آباد کے احباب و خواتین نے بھی شمولیت اختیار کی۔

## برہم پور (بنگلہ) میں دس روزہ تربیتی کلاس

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے برہم پور سرکس میں مورخہ ۱۲ تا ۲۲ جون دس روزہ تربیتی کلاس کا انعقاد کیا گیا۔ اس میں مرشد اہل ضلع کی ۱۷ جماعتوں سے ۳۳ طلباء حاضر ہوئے۔ جن میں اکثریت نوجوانین کی تھی۔ تربیتی کلاس کا افتتاح خاکسار کی زیر صدارت عمل میں آیا۔ اس کے بعد جناب امیر صاحب بنگال و آسام کے مقرر کردہ کورس بر موقوفہ تربیتی کلاس کے مطابق مقررہ اساتذہ کرام نے کلاسز لیں۔ روزانہ کلاس کے علاوہ مجلس سوال و جواب بھی ہوئی M.T.A سے استفادہ بھی کروایا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی ڈاکیومنٹری فلم دکھائی۔ تقریبی پروگرام بھی ہوئے علمی مقابلہ جات اور امتحان بھی ہوا۔ مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے طلباء کے اسامہ اس طرح ہیں:

**مقابلہ حسن قرأت:** اول: عزیز ملال چاند شیخ کیش پور، اول: چاند محمد اسلام پور، دوم: صھوولی بھرتپور، سوم: عبدالرحمن تیر سنگھ پور۔

**مقابلہ نظم خوانی:** اول: عزیز مرزا وسیم احمد ہڑپڑی، دوم: اللہ رکھا اسلام پور، سوم: لال چاند شیخ کیش پور۔

**مقابلہ تقاریر:** اول: عزیز ملال چاند شیخ کیش پور، اول: مرزا وسیم احمد ہڑپڑی، دوم: شاہ نور حسن بھرتپور، سوم: تاج الدین جمولپور، سوم: بیارالاسلام کار پور۔

**مقابلہ کونز:** اول: عزیز مصلح علی پولیہ، دوم: لال چاند شیخ کیش پور، سوم: صھوولی بھرتپور۔

مورخہ ۲۰-۲۱-۲۲ جون امیر صاحب بنگال و آسام نے یہاں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ اس کے بعد محترم موصوف نے کلاس میں طلباء سے خطاب فرمایا۔

**اختتامی اجلاس و تقریب تقسیم انعامات:** مورخہ ۲۰-۲۱-۲۲ جون بعد نماز مغرب محترم امیر صاحب بنگال و آسام کی زیر صدارت اختتامی اجلاس و تقریب تقسیم انعامات عمل میں آئی۔ تلاوت قرآن و نظم خوانی کے بعد محترم امیر صاحب نے طلباء کے درمیان انعام تقسیم فرمائے۔ اس کے بعد خاکسار نے تمام ان احباب کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے اس کلاس کے انعقاد کرنے میں مختلف طریق پر تعاون فرمایا۔ محترم امیر صاحب کے صدارتی خطاب کے بعد اپنے اجتماعی دعا کی اور یہ اجلاس اپنے اختتام کو پہنچا۔ (شیخ محمد علی مبلغ سرکل انچارج مرشد اہل بنگال)

## اخبار بدر میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

## جلسہ ہائے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

بھارت کی مختلف جماعتوں نے میلاد النبی کے مبارک موقع کی مناسبت سے نہایت شان اور احترام سے جلسہ ہائے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں نعت و مدح پیش کی گئی اور آپ کی سیرۃ کے مختلف پہلو بیان کئے گئے۔ تلاوت قرآن مجید اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پاکیزہ مظلوم کام سے جلسوں کا آغاز ہوا اور اجتماعی دعا کے ساتھ اختتام ہوا۔ کثیر تعداد میں مردوزن نے شرکت کی۔ تفصیلی رپورٹیں بغرض اشاعت بدر کو بھیجوائی گئی ہیں جو جگہ جگہ اشاعت سے شائع کی جا رہی ہیں۔ (ادارہ)

**دہلی:** جماعت احمدیہ دہلی نے احمدیہ مسجد بیت الہادی میں بعد دوپہر ۹ بجے مئی کو کرم ارادت احمد صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ سیرۃ النبی منعقد کیا۔ محترم سرور رضا صاحب نائب قائد خدام الاحمدیہ نے تلاوت کی۔ عزیز سید سعید الدین صاحب، محترم داؤد احمد صاحب سیکرٹری مال، محترم عبدالباسط صاحب آف کینڈا، محترم شباب احمد صاحب، محترم تنویر احمد صاحب، محترم صادق داؤد صاحب (بزبان انگریزی) اور خاکسار سید کلیم الدین نے تقاریر کی۔ دعا کے بعد حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔ (سید کلیم الدین مبلغ سلسلہ)

**کوڑا پٹی:** ۳۰ مئی کو جماعت احمدیہ کوڑا پٹی نے محترم عبدالرحمن صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ منعقد کیا۔ محترم مظفر الدین صاحب کی تلاوت کے بعد محترم روشن احمد خان صاحب شیخ منار۔ شیخ فاروق انور خان صاحب۔ شیخ احمد صاحب۔ رشید احمد صاحب۔ تاج محمد۔ عبدالحفیظ صاحب۔ شیخ ناصر احمد معلم سلسلہ شیخ مطیع الرحمن صاحب نائب صدر۔ خاکسار نے تقریر کی۔ ۳۰ مئی کو مسجد طاہر میں جلسہ ہوا جس میں ۶ مقررین نے تقریر کی۔ ۵ مئی کو بوندہ انما اللہ کی طرف سے جامع مسجد میں نیز مسجد طاہر میں جلسہ ہوا۔ (شیخ عبدالعلیم مبلغ سلسلہ)

**لکھنؤ:** جماعت احمدیہ لکھنؤ نے ۳۰ مئی کو احمدیہ مسجد دارالابلاخ میں بعد نماز مغرب و عشاء محترم چوہدری محمد نسیم صاحب امیر صوبائی یوپی کی زیر صدارت جلسہ منعقد کیا۔ مسجد احمدیہ کو بجلی کے رکنیں قتموں اور رنگ برنگی لڑیوں سے سجایا گیا۔ محترم حافظ کرامت احمد صاحب کی تلاوت کے بعد محترم مولوی رحمن خان صاحب محترم مولوی علی حسن صاحب محترم مولوی مختار علی صاحب۔ محترم مولوی قمر الحق خان صاحب۔ اور محترم صدر اجلاس نے خطاب فرمایا۔ اس موقع پر حاضرین میں شیرینی بھی تقسیم کی گئی۔ (امیر صوبائی یوپی)

**چنداپور کاماراشی:** ۹ مئی کو مسجد احمدیہ میں زیر صدارت محترم محمد معین الدین صاحب قائم مقام صدر جماعت جلسہ ہوا۔ مقامی جماعت کے علاوہ قریبی جماعتوں سر پٹی، ٹانڈگو، ابوانی سے نوجوانین نے شرکت کی۔ محترم غلام محمد صاحب کی تلاوت کے بعد محترم محمد مصطفیٰ صاحب معلم محترم عمر صاحب معلم، محترم سی کے ریاض الدین صاحب معلم۔ اور صدر اجلاس نے خطاب فرمایا جبکہ محترم ظہیر احمد صاحب نوجوانین نے اپنے نیک تاثرات بیان کئے۔ اس موقع پر حاضرین جلسہ کو کھانا بھی کھلایا گیا۔ (محمد اقبال کنڈوری سرکل انچارج نظام آباد)

## دعائے مغفرت

مورخہ ۲۳ مارچ ۲۰۰۴ء محترم نظربور حسن صاحب دانی سابق صدر ریسنہ پراچھتیس گڑھ کا انتقال ہو گیا۔ (انا للہ وانا الیہ راجعون) موصوف تقریباً ۷۷ سال کی عمر کے تھے۔

موصوف صوم و صلوة کے پابند، دعا گو اور سلسلہ احمدیہ سے بہت محبت رکھنے والے وجود تھے دوران صدارت جماعت کی ترقی کیلئے کافی محنت و مشقت کے ساتھ ساتھ ذہان بھی کرتے تھے۔ ۲۰ فروری ۲۰۰۴ء کو جلسہ یوم مصلح موعود کے موقع پر موصوف نے اپنی زندگی میں قادیان کی حالت نیز حضرت مصلح موعود کی سیرت کے بعض پہلو اور آنکھوں دیکھے واقعات ہمیں سنائے۔ اللہ تعالیٰ موصوف کو جنت الفردوس میں جگہ عطا کرے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا کرے۔ (آمین) (حلیم احمد سرکل انچارج بسنا۔ پرا۔ چھتیس گڑھ)

## ضروری اعلان

### ناظمین کرام مجالس انصار اللہ توجہ فرمائیں

سالانہ اجتماع میں شرکت کے تعلق سے ایک ضروری حدیث کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے جو کہ مندرجہ ذیل ہے: ”ناظمین اصلاخ، زعماء مجالس کی اجتماع میں شرکت لازمی ہے۔ انتہائی ناگزیر حالات کی بناء پر قاعدہ نمبر ۱۸۸ دستور اساسی کے تحت صدر محترم سے پیشگی اجازت حاصل کرنا ہوگی۔ (حدایات برائے مجالس انصار اللہ صفحہ ۹) قاعدہ نمبر ۱۸۸ دستور اساسی اس طرح ہے۔

”اندرون ملک، ناظمین علاقہ، ناظمین اصلاخ، زعماء اعلیٰ اور زعماء کی مرکزی اجتماع میں حاضری ضروری ہوگی سوائے اس کے کہ صدر مجلس سے قبل از وقت رخصت لے لیں۔“

لہذا جملہ ناظمین کرام خود بھی اور زعماء مجالس انصار اللہ کو بھی اس طرف ضروری توجہ دلائیں۔ جزاکم اللہ۔ (صدر اجتماع کمیٹی مجلس انصار اللہ بھارت)

## مسجد بیت الرحمن امریکہ میں بین المذاہب دُعا بیتیہ تقریب

(رپورٹ: کلیم بن حبیب - امریکہ)

۱۲ مارچ بروز جمعہ مسجد بیت الرحمن میری لینڈ امریکہ میں ایک بین المذاہب دُعا بیتیہ تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ اس تقریب کی غرض دعا بیتیہ تھی کہ اس علاقہ کی عبادتگاہوں کے منتظمین اور مسایہ احباب کرام آپس میں مل بیٹھیں، ایک دوسرے سے متعارف ہوں اور مل جل کر خدا کے واحد و یگانہ کے حضور ایک دوسرے کیلئے فلاح و بہبود، امن و آشتی، اور محبت و یگانگت کیلئے دُعا سئیں کریں اور بھائی چارہ کی فضا کو پروان چڑھانے میں ایک دوسرے کے مدد و معاون بنیں۔

اگرچہ اس جمعہ تک ہوائیں چل رہی تھیں اور حسب معمول کام کا دن بھی تھا مگر مذہب کو فقیہ دینے والی رو میں صبح آٹھ بجے سے پہلے بیت الرحمن میں آئی شروع ہو گئیں۔ ان کے استقبال اور خوش آمدید کیلئے امام شمشاد احمد ناصر صاحب کے ساتھ ڈاکٹر لیتھن احمد، ڈاکٹر خالد عطاء، پرویز اسلم، چوہدری مشتاق، ڈاکٹر امجد چوہدری اور آفتاب علی صاحبان موجود تھے۔ انصار و خدام نے دیگر انتظامات کے علاوہ سب مہمانوں کیلئے ناشتہ کا بندوبست کیا ہوا تھا۔ لٹریچر ڈیک پر تین خدام نے مہمانوں کو اسلامی کتب و رسائل کے علاوہ دیگر معلومات بھی فراہم کیں۔ صبح نو بجے تک ایک صد پچاس سے زیادہ مہمان تشریف لائے تھے۔

اس تقریب کے مہمان خصوصی میری لینڈ اسٹیٹ کے لیٹنٹ گورنر عزت مآب مائیکل سٹیل (Michael Steele) تھے۔

کارروائی کا آغاز مکرم و محترم ڈاکٹر احسان اللہ ظفر صاحب۔ امیر یا ستمائے متحدہ امریکہ نے مہمان خصوصی کی تشریف آوری کے بعد کیا۔ آپ نے تمام حاضرین کو خوش آمدید کہتے ہوئے بتایا کہ ہمیں آپ کی میزبانی پر بے حد خوشی ہے کیونکہ یہی تعلیم قرآن ہے کہ مختلف مذاہب کے پیروکار ایک جگہ مل بیٹھ کر خدا کے واحد کی عبادت کریں اور ہمارے فرقہ کے بانی مہمانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام نے بھی اس کی تاکید فرمائی۔ ہماری جماعت احمدیہ اس قسم کی تقاریب کا اکثر بیشتر انتظام کرتی رہتی ہے۔ جہاں دیگر مذاہب کے افراد کو اظہار خیال کیلئے مدعو کیا جاتا ہے۔ اسلئے یقین کیجئے کہ آپ کی تشریف آوری پر مسرت کا اظہار کرنا اور خوش آمدید کہنا محض رسمی نہیں ہے بلکہ یہ ہمارے دل کی آواز ہے۔

اسکے بعد پروگرام کمیٹی کے صدر جون وائیڈنڈے صاحب (Chaplin John Waidande) جو موڈریٹر کے فرائض بھی سرانجام دے رہے تھے نے بھی تمام احباب کرام کی آمد پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ جو نبی وہ مسجد میں داخل ہوئے تو یوں محسوس ہوا جیسے تمام نفاذت و اخوت، خوشی و مسرت سے معمور ہے جہاں مختلف مکاتب فکر، مذہب اور رنگ و نسل والے شانہ و شاندہ ہاتھ دینے بیٹھے ہیں۔ آخر کو ہم سب ایک ہی نسل انسانی سے تعلق رکھتے ہیں۔ اسلئے ہمیں رشتہ اخوت کو مضبوط سے مضبوط تر کرنا ہوگا۔ آپ نے اس بات کا بھی ذکر کیا کہ تقریباً ۳۵ سال قبل ممبئی (انڈیا) میں انہوں نے ایک ایسی ہی تقریب میں شمولیت کی تھی جس کا انتظام بھی احمدیہ جماعت نے ہی کیا تھا۔ اس کے بعد عیسائی مذہب، بدھ مذہب، یہودی مذہب، سکھ مت سے تعلق رکھنے والے حضرات نے اپنی اپنی مقدس کتب سے عالمگیر امن و آشتی کیلئے دُعا سئیں کیں۔

اس کے بعد ایسیبل چرچ کے پاسٹر "گائے کیری" تشریف لائے اور اس موقع کی مناسبت سے سب کا شکر یہ ادا کرنے کے بعد گاؤٹی اور اسٹیبل چند مخصوص افراد کا تعارف کرایا اور پھر بتایا کہ آج ہم اپنے عقائد اور کوئی کے روابط کیلئے اکٹھے ہوئے ہیں یہ احمدیہ مسلم کمیٹی اور یہاں کے لوکل امام شمشاد ناصر اور گرد کے تمام مذاہب کے پیروکاروں کو ایک دوسرے سے متعارف کرانے اور تقریب ترانے میں کوشاں ہیں جو یقیناً امن و آشتی کی جانب ایک اہم اقدام ہے۔ ہمارے علاقے میں اور بھی عقائد کے گروہ موجود ہیں انہیں جاننے پہچاننے اور سمجھنے کیلئے ضروری ہے کہ ان سے بھی روابط قائم کئے جائیں۔ خدا ہماری حکومت کے ملازمین پر بھی رحم کرے کیونکہ تمام طاقت و قوت کا سرچشمہ خدا ہی ہے۔ آج ہم ایک دوسرے کیلئے خیر گالی کا پیغام اور امید لے رہے ہیں۔ آپ نے جماعت احمدیہ کی مساعی کو خاص طور پر سراہا۔

اس کے بعد پاسٹر ایلفرین سول "جو سیوڈو ڈے چرچ" سے تعلق رکھتے ہیں تشریف لائے اور مہمان خصوصی عزت مآب مائیکل سٹیل صاحب کا تعارف کراتے ہوئے بتایا کہ آج جناب تعلیمی اور سیاسی میدان میں بہت نمایاں رہے ہیں اور یہ پہلے سیاہ فام ہیں جو میری لینڈ اسٹیٹ میں اس عہدہ جلیلہ پر فائز ہوئے ہیں اور مذہبی لحاظ سے بھی بہت فعال ہیں۔

اس تعارف کے بعد لیٹنٹ گورنر صاحب نے سب سے پہلے محترم امیر صاحب کا شکر یہ ادا کیا پھر شرکاء کو مبارکباد دی کہ سب نے اکٹھے ہو کر دُعا کی۔ اور بتایا کہ بسا اوقات ہم لوگ دُعا کو بالکل ہی نظر انداز کر بیٹھے ہیں یا اس کی اہمیت کو کم سمجھتے گتے ہیں۔ حالانکہ دُعا بہت ضروری امر ہے۔ ہم سیاست میں ہوتے ہوئے بھی اپنے مذہب سے

روگردانی نہیں کر سکتے جیسے ایک بار سابق صدر جمہوریہ کار نے کہا تھا۔ ان دونوں میں تضاد نہیں... خدا بزرگت ہمارے ساتھ ہے... آج دنیا مشکلات سے دوچار ہے اور محبت و امن کیلئے بیخ رہی ہے۔ ہمیں ایسے ایماندار اور بااخلاق لیڈروں کی ضرورت ہے جو عوام الناس کے دکھ کا مداوا کر سکیں اور سکون قلب و جاں کا درس دے سکیں۔ اس کے بعد آپ نے عہد نامہ قدیم سے ایک اقتباس پڑھ کر سنایا۔

آپ کے اظہار خیال کے بعد مکرم و محترم امیر صاحب نے انہیں ایک باترجمہ انگریزی قرآن کریم مع تفسیر تحفہ میں پیش کیا جس کو لیٹنٹ گورنر صاحب نے عقیدت و شکر یہ کے ساتھ قبول کرتے ہوئے کہا کہ وہ ضرور اس کا مطالعہ کریں گے۔

اس کے بعد فلپائن کپٹل چرچ (Filipino Capitol Church) کے "پاسٹر مار سیلو سائن نے کہا کہ آج ہم سب کا یوں اکٹھا ہونا اتحادی کی ایک خوش آمدت تصور پر پیش کرتا ہے۔ مذہب اور حکومت ایک ہی سکتے کے دو رخ ہیں... ہم سب اللہ کی نظر میں ایک ہیں... ہم سب کو اپنے اپنے مذہبی عقائد اور رسم و رواج سے بالا ہو کر تمام معاشرہ کی فلاح و بہبود کے لئے دُعا اور سعی کرنی چاہئے۔"

آخر میں میری لینڈ جماعت کے صدر مکرم ڈاکٹر لیتھن احمد صاحب نے جملہ حاضرین کا تہہ دل سے شکر یہ ادا کیا اور اس بات کا مزہ اظہار کیا کہ مختلف النوع کتابت فکر کرنے والوں کا یوں مل جل کر ساتھ دُعا کرنا اور خدمت انسانی کا اعادہ کرنا۔ بہت ہی نیک شگون اور خوشگن ہے مجھے یقین ہے کہ اگر یہ طرز فکر ہر ایک کی فطرت ثانیہ میں جانے، محض رہی نہ ہو تو امن عالم کیلئے ایک مثبت قدم ثابت ہوگا۔ عوام الناس عموماً اپنے حاکموں کے دین کی پیروی کرتے ہیں اور لفظ "دین" اپنے اندر ایک جامعیت رکھتا ہے محض مذہبی قواعد و ضوابط ہی نہیں اس میں تمام انسانی طور طریق، آداب و اسلوب اور طرز معاشرت اور افکار و خیالات سموتے ہوئے ہیں۔ آپ نے لیٹنٹ گورنر صاحب کا شکر یہ ادا کیا کہ انہوں نے ایک نیا انداز فکر پیش کیا اور کہا کہ اگر آپ جیسے لیڈر حکومت میں آگے آتے رہے تو انشاء اللہ عوام ان کی تائید و تقلید کرے گی اور ایسی نتیجی کی فضاء پیدا ہوگی جیسی ہم آج مشاہدہ کر رہے ہیں اور پھر اسکا دائرہ وسیع تر ہو کر کل عالم پر محیط ہو جائے گا اور دنیا امن و چین کا سانس لے گی۔

آخر پر مکرم و محترم امیر صاحب نے دُعا کرائی اور یہ تقریب نہایت خیر و خوبی سے وقت مقررہ پر اختتام پذیر ہوئی۔ الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ تمام متلاشیان حق کی رہنمائی کرے۔

### کتب و دستیاب ہیں

نظارت نشر و اشاعت قادیان میں درج ذیل کتب دستیاب ہیں۔ جماعتیں اور احباب جماعت اپنی ضرورت کے مطابق منگوا سکتے ہیں۔ مزید تفصیلات کیلئے نظارت نشر و اشاعت قادیان سے رابطہ کریں۔ فون: 01872-220749

- ۱- تفسیر کبیر (پانچ جلدوں پر مشتمل) از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
- ۲- ترجمہ قرآن (اردو) حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ
- ۳- عومیہ ہستی یعنی علاج بالمثل (نیا ایڈیشن) حصہ اول دوم
- ۴- کلام طاہر - منظوم کلام سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعی
- ۵- مشعل راہ (حصہ اول) خطبات حضرت مصلح موعودؑ برائے خدام الاحمدیہ
- ۶- الازہار لذوات الخمار - از وحی والیوں کے بحول خطبات حضرت مصلح موعودؑ برائے مجتہد امام اللہ
- ۷- سیرت خاتم النبیین مولفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب قمر الانبیاء
- ۸- پاکت بک مرتبہ محترم ملک عبدالرحمان صاحب خادم
- ۹- فقہ احمدیہ (عمادات) مولفہ تدوین فقہ کمیٹی
- ۱۰- ایک مرد خدا (اردو) Ian Adamson (ناظر نشر و اشاعت قادیان)

### درخواست دُعا

خاکسار کے والد محترم گردوں کی تکلیف میں مبتلا ہیں والدہ محترمہ کی آنکھ کا آپریشن ہوا ہے ان کی کامل صحت کیلئے دیگر بہن بھائیوں کی صحت و سلامتی جملہ پریشانیوں کے ازالہ کیلئے۔ راجوری میں مسجد بن رہی ہے اس سلسلہ میں مخالفت زوروں پر ہے اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو کامیابیوں کے ساتھ دن بدن آگے بڑھائے۔ آمین۔ اعانت بدر۔ (۵۰۰) (محمد حفیظ جیٹی خادم سلسلہ عالیہ احمدیہ)

۵۰۰ - مکرم ایم غلیل احمد صاحب ناظم انصار اللہ تامل ناڈو اپنے بیٹے کے ناصر احمد کی شادی جو عمرہ عزیزہ کے بے نصیر میرا کے ساتھ طے پائی ہے کے بابرکت ہونے کیلئے دُعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائزین کیلئے بابرکت اور شرمناک حث بنائے۔ (فیجر بدر)

## وصایا

وصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر خد کو مطلع کرے۔ (بیکریزی: ہشتی مقبرہ قادیان)

**وصیت نمبر 15282:** بیس نی کے کو یاٹھی ولد محترم احمد کئی صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ زراعت عمر ۸۱ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۶ء ساکن کوڈیا تھورڈا اٹھانہ پنڈنگ ڈی ضلع کورموہ کیرالہ بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ ۰۳-۰۳-۲۰۰۳ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے ۱۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

ارضی زرعی ۱۶۱ سینٹ

۵۰-۱ سینٹ تازتلمہ پ نمبر ۸۳ قیمت 500000/-

۶-۲ سینٹ چریا کونا پر پ نمبر ۱۲۱ قیمت 250000/-

۳۰-۳ سینٹ کئی پوٹل نمبر ۱۲ قیمت 125000/-

۴-۵ سینٹ کئی پوٹل نمبر ۱۲ قیمت 100000/-

۵- نقد بینک بینکس 125000/-

میران 110000-00

میراگرہ آداز جائیداد ماہانہ 4000/- روپے ہے۔

میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام ۱۶/۱۶ اور ماہوار آمد پر ۱۰/۱۰ حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد العبد گواہ شد  
محمد انور احمد نی کے کو یاٹھی ایم سی محمد

**وصیت نمبر 15283:** میں نے عبد السلام معلم ولد محترم کے محمد کئی صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال پیدا کئی احمدی ساکن پنڈنگ ڈی ڈاٹھانہ پنڈنگ ڈی ضلع کورموہ کیرالہ بھائی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ ۰۳-۰۳-۲۰۰۳ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے ۱۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ اس وقت میری منقولہ وغیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ والدین حیات میں میرا گذرہ آداز ملازمت ماہانہ 3370/- روپے ہے۔ معلم انجمن وقف جدید (اندرون) کی خدمت کرتا ہوں۔

میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام ۱۶/۱۶ اور ماہوار آمد پر ۱۰/۱۰ حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا۔ اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد العبد گواہ شد  
ایم ظفر احمد مبلغ سلسلہ کوڈالی محمد انور احمد قادیان کے عبد السلام

## 38 واں جلسہ سالانہ یو کے 2004

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اس سال اڑتیسواں جلسہ سالانہ یو کے مورخہ 31/30 جولائی اور یکم اگست 2004ء بمقام اسلام آباد فلور ڈولڈن (یو کے) میں منعقد ہوگا۔ مورخہ 4.4.04 کو بھجوائے جا چکے ہیں۔ اس جلسہ کی عظیم الشان کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

## درخواست دُعا

امیرانہ راہ موٹی جو ایک عرصہ سے پاکستان کی جیلوں میں اور کالکٹریوں میں اپنی زندگی کے دن گزار رہے ہیں۔ ان سب کی ہمازت رہائی کیلئے اور جملہ پریشانیوں کے ازالہ کیلئے احباب جماعت سے دُعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ہر آن ان کا حافظ و ناصر ہو۔ (ادارہ)

## نماز جنازہ

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ۱۰ جون ۰۴ء کو مسجد بیت الفضل لندن میں درج ذیل تفصیل سے نماز جنازہ پڑھائی۔ اللہ تعالیٰ مرحومین کی مغفرت فرمائے۔

## نماز جنازہ حاضر

مکرمہ لمتہ اللہ فرقان صاحبہ (اہلیہ مکرم شیم احمد خان صاحب)

مکرمہ لمتہ اللہ فرقان صاحبہ مورخہ ۷ جون ۰۳ء کو کلبا عرصہ بیمار رہنے کے بعد ۵۵ سال کی عمر میں وفات پائی گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ مکرم نعمت اللہ گیتائی صاحبہ کی بیٹی تھیں۔ کینیا مہاسہ سے ان کے والد ۱۹۷۳ء میں یو کے آئے۔ آپ بچہ ہالیم کی صدر بھی رہ چکی ہیں۔ آپ نے ۲ بیٹیاں اور ایک بیٹا یادگار چھوڑے ہیں۔

## نماز جنازہ غائب

(۱) مکرم پر و فیسر عبدالرشید غنی صاحب

مکرم پر و فیسر عبدالرشید غنی صاحب مورخہ ۲۹ مارچ ۰۳ء کو مختصر عیالات کے بعد وفات پائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ٹی آئی کالج میں ریاضی کے پروفیسر رہے اور بعد میں بطور ایڈیشنل وکیل المال اول خدمات سرانجام دیں۔ مختلف مرکزی کمیٹیوں نیز خدام اور انصار کی مرکزی مجالس عالمہ میں بھی مختلف عہدوں پر کام کرتے رہے۔ نیک مجلس اور باوقار انسان تھے۔

(۲) مکرم راؤ اتارا صاحب آف فچی

مکرم راؤ اتارا صاحب ۲۳ مئی ۰۳ء کو بوجہ ہارٹ ایک وفات پائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کا سارا وقت خدمت دین میں صرف ہوا۔ آپ جزیرہ رائی کے صدر جماعت تھے۔ مرحوم انتہائی مخلص اور عطا رحمدلی تھے اور باوجود مخالفت کے انتہائی ثابت قدم رہے۔ جماعتی جلسوں اور پروگراموں میں بڑے ذوق و شوق سے حصہ لیتے اور ہر قسم کی قربانی کیلئے ہمیشہ تیار رہتے تھے۔ آپ نے اپنا ذاتی پلاٹ بھی مسجد کیلئے پیش کیا آپ نے پسماندگان میں اہلیہ کے علاوہ ایک بیٹا اور ایک بیٹی یادگار چھوڑے ہیں۔

(۳) مکرم ملک غلیل الرحمان صاحب

مکرم ملک غلیل الرحمان صاحب بقضائے الہی وفات پائے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ کے دور میں احمدیت قبول کی تھی۔ آپ کا جماعت کے ساتھ اخلاص اور وفا کا تعلق تھا۔ ۱۹۷۳ء میں مرحوم جماعت قصور کے بیکریزی امور عام تھے اور ان حالات میں بہت عمدہ کام کیا۔

(۴) مکرم میاں اقبال احمد جاوید صاحب آف سرگودھا

مکرم میاں اقبال احمد جاوید صاحب مورخہ ۱۸ مئی ۰۳ء کو بقضائے الہی وفات پائے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم نہایت نیک اور مخلص بزرگ تھے۔

(۵) مکرم نسیم اختر صاحبہ (اہلیہ مکرم عبدالرشید صاحب، ڈیفنس لاہور)

مکرمہ عزیزہ نسیم اختر صاحبہ مورخہ ۱۲ اپریل ۰۳ء کو ایک لمبی بیماری کے بعد وفات پائی گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ مکرم چوہدری ناظر حسین صاحب سابق اہل حقہ چک جھمرہ ضلع فیصل آباد کی بڑی بیٹی تھیں۔ مرحومہ نہایت نیک اور نافع الناس وجود تھیں۔ موصیہ ہونے کی وجہ سے ہشتی مقبرہ ربوہ میں مدفون ہوئیں۔

(۶) مکرمہ حمیدہ بیگم صاحبہ (اہلیہ مکرم شیخ عبدالغنی صاحب)

مکرمہ حمیدہ بیگم صاحبہ مورخہ ۱۵ مارچ ۰۳ء کو بقضائے الہی وفات پائی گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ مکرم شیخ غلام نبی صاحب صحابی رینائر ڈھانڈا تھانڈا نوشہرہ کلکتہ نیاں کی بیٹی تھیں۔ بہت عبادت کرنے والی، دُعا گو اور بچپن سے ہی تہجد گزار تھیں۔ آپ کو خلافت اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بے پناہ عشق تھا۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔ ہشتی مقبرہ ربوہ میں مدفون ہوئی۔

(۷) مکرمہ لمتہ النصیر صاحبہ (بنت مکرم محمد یوسف صاحب گجر لہری مرحوم درویش قادیان)

مکرمہ لمتہ النصیر صاحبہ مورخہ ۱۲ مارچ ۰۳ء کو بقضائے الہی وفات گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔ آپ کو قرآن کریم سے بے پناہ عشق تھا اور آپ نے بے شمار احمدی اور غیر احمدی بچوں کو قرآن کریم کی تعلیم دی۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔ ہشتی مقبرہ ربوہ میں دفن ہوئیں۔

(۸) مکرمہ والدہ محترمہ سعید الرحمان صاحبہ (مبلغ سلسلہ تاجپوریا)

آپ مورخہ ۲۴ اپریل ۰۳ء کو بقضائے الہی وفات پائی گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ نہایت نیک سیرت، مخلص اور باوقار خاتون تھیں۔ موصیہ ہونے کی وجہ سے ہشتی مقبرہ ربوہ میں مدفون ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ جملہ مرحومین کے ساتھ مغفرت کا سلوک فرمائے۔ درجات بلند کرے اور جنت الفردوس میں جگہ دے۔ نیز ان کے پسماندگان کو ہمبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

”ہمارے دوستوں کو تو ایسے اخلاق سے پرہیز کرنا چاہئے“

جن دنوں امرتسر میں ڈپٹی آفٹم لمے مباحثہ تھا (مئی ۱۸۹۳ء) ایک رات خان محمد شاہ مرحوم کے مکان پر بڑا مجمع تھا اطراف سے بہت سے دوست مباحثہ دیکھنے آئے ہوئے تھے۔ حضرت (سج موعود علیہ السلام) اس دن جس کی شام کا میں واقعہ بیان کرنا چاہتا ہوں معمولاً سردرد سے بیمار ہو گئے تھے۔ شام کو مشتاقان زیارت ہمدتن چشم انتظار ہو رہے تھے حضرت مجمع میں تشریف لائے فشی عبدالحق صاحب لاہوری پنشنر نے کمال محبت اور رسم دوستی کی بناء پر بیماری کی تکلیف کی نسبت پوچھا شروع کیا اور کہا ”آپ کا کام بہت نازک اور آپ کے سر پر بھاری فرائض کا بوجھ ہے آپ کو چاہئے کہ جسم کی صحت کی رعایت کا خیال رکھا کریں اور ایک خاص مقوی غذا لازماً آپ کیلئے ہر روز تیار ہونی چاہئے۔“ حضرت (سج موعود علیہ السلام) نے فرمایا: ”ہاں بات تو درست ہے اور ہم نے کبھی کبھی کہا بھی ہے مگر عورتیں کچھ اپنے ہی دھندوں میں انہی مصروف رہتی ہیں کہ اور باتوں کی چنداں پروا نہیں کرتیں“ اس پر ہمارے بڑے نے موحد خوش اخلاق طبع مولوی عبداللہ غزنوی کے مرید فشی عبدالحق صاحب فرماتے ہیں: ”ابھی حضرت آپ ڈانٹ ڈپٹ کر نہیں کہتے اور رعب پیدا نہیں کرتے میرا یہ حال ہے کہ میں کھانے کیلئے خاص اہتمام کیا کرتا ہوں اور ممکن ہے کہ میرا حکم بھی ٹل جائے اور میرے کھانے کے اہتمام خاص میں کوئی سر مو فرق آجائے

ورنہ ہم دوسری طرح خبر لیں“۔ میں ایک طرف بیٹھا تھا اور فشی صاحب کی اس بات پر اس وقت خوش ہوا۔ اس لئے کہ بظاہر یہ بات میرے محبوب آقا کے حق میں تھی اور میں خود فرط محبت سے اسی سوچ بچار میں رہتا تھا کہ معمولی غذا سے زیادہ عمدہ غذا آپ کیلئے ہونی چاہئے۔ اور ایک دامنی محنت کرنے والے انسان کے حق میں لنگر کا معمولی کھانا بدلنا تحمل نہیں ہو سکتا اس بنا پر میں نے فشی صاحب کو اپنا بڑا مؤید پایا اور بے سوچے سمجھے (درحقیقت ان دنوں الہیات میں میری معرفت ہنوز بہت سادس چاہتی تھی) بوزھے صوفی اور عبداللہ غزنوی رحمۃ اللہ علیہ کی محبت کے تربیت یافتہ تجربہ کار کی تائید میں بول اٹھا کہ ہاں حضرت فشی صاحب درست فرماتے ہیں حضور کو بھی چاہئے کہ در فشی سے یہ امر منوائیں۔ حضرت نے میری طرف دیکھا اور ختم سے فرمایا ”ہمارے دوستوں کو تو ایسے اخلاق سے پرہیز کرنا چاہئے“۔ اللہ تعالیٰ خوب جانتا ہے کہ میں زکی الخس آدمی اور ان دنوں تک عزت و بے عزتی کو دنیا داروں کی عرفی اصطلاح کے قالب میں ڈھالنے اور اپنے تئیں ہر بات میں کچھ سمجھنے اور ماننے والا! بس خدا ہی جانتا ہے کہ میں اس مجمع میں کس قدر شرمندہ ہوا اور مجھے سخت افسوس ہوا کہ کیوں میں نے ایک لمبے کیلئے بھی بوزھے تجربہ کار نرم خونی کی بیرونی کی۔ (سیرت سج موعود مصنف یعقوب علی صاحب عرفانی صفحہ ۵۲-۵۳ مطبوعہ ۱۳۱۲ھ/۱۹۲۳ء)

گر یہ مہدی کو مان لیویں

اک	سندر	ایک	دریا
ہزار	صحراؤں	کی	بستی
شہر	سونا	لوگ	خالم
اور	پاگل	پن	سستی
زندگی	کا	مول	تھوڑا
مفلوسوں	کی	جان	سستی
نہ	کوئی	تعمیر نہ	کوئی
نہ	رحمتوں	کی	بارشیں
نہ	کوئی	کھلشن نہ	کوئی
نہ	باغ	میں	بلبلیں
بچہ	بچہ	ایک	ڈاکو
ہر	جگہ	دھشت	چینی
گلیاں	گلیاں	آگ	آگلیں
جیسے	ناخن	کوئی	دستی
ہر	ایک	چہرا	تاریک
چہروں	پر	لعت	چینی
اے	خدایا	رحم	کھجیو
ان	کو	تھوڑا	فہم
گر یہ	مہدی	کو	مان
نور	سے	بہر	جائے

(طارق احمد رتائی-قادیان)

آپ کے خطوط-آپ کی رائے

آج کے علماء سوء

حقیقت پر پردہ ڈال کر امت کو بہکا رہے ہیں

۶ اپریل ۲۰۰۳ء کے پرچہ ”سیاست“ حیدرآباد میں مولانا انصار اللہ قاسمی کی تقریر جامعہ اسلامیہ اشرف العلوم میں کی گئی کا خلاصہ نظر سے گزرا۔ اس میں انہوں نے کہا ہے کہ اب قیامت تک کسی حدادی یا کسی نبی کی ضرورت نہیں ایسا کہہ کر یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث کے منکر ہو گئے ہیں جس میں آپ نے فرمایا میری شریعت کو زندہ نہ تانبندہ رکھنے کیلئے ہر صمدی کے سر پر محمد دین آتے رہیں گے۔ آپ نے آنے والے امام مہدی اور مسیح کے متعلق فرمایا وہ اللہ کا نبی ہوگا۔ یہ آپ نے تین دفعہ فرمایا اور فرمایا اگر اس کے اور تمہارے درمیان برف کے پہاڑ بھی حائل ہوں تو گھٹنوں کے بل بھی جانا پڑے تو جا کر اسے میرا سلام پہنچانا۔ اس حدیث سے مولانا انصار اللہ قاسمی بخوبی واقف ہیں لیکن پھر بھی حقیقت پر پردہ ڈال کر امت مسلمہ کو بہکا رہے ہیں۔ ان جیسے علماء پر آنحضرت کی یہ حدیث صادق آتی ہے کہ آخر زمانے میں علماء آسمان کے نیچے بدترین مخلوق ہو گئے۔

کیا مولانا قاسمی کو یہ حدیث یاد نہیں حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے فرمایا:-

فولوا انہ حاتم النبیین ولا تقولوا لا نبی بعدہ

کہاے لوگو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین تو کہو گریہ نہ کہو کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ان معنوں میں ہیں کہ آپ کے بعد کوئی شریعت والا نبی نہیں آئے گا آپ پر دین اسلام کی شریعت مکمل ہو گئی ہے۔ آپ تمام نبیوں کے سردار افضل الانبیاء ہیں۔ آپ کے بعد آپ کی شان والا نبی کوئی نہیں آئے گا آپ کی غلامی میں آپ کی بیرونی میں محمد، ہادی، مہدی، نبی آتے رہیں گے اور شریعت کو تازہ کرتے رہیں گے آپ کے لائے ہوئے دین اسلام کی بقا کیلئے ہر زمانے میں محمد دین کا سلسلہ جاری رہے گا جیسا کہ قرآن و احادیث سے ثابت ہے۔ (محمود رشید صوبائی صدر لیجہ آندھرا پردیش)

طلباء کیلئے مفید معلومات

فارمیسی

بھارت میں فارمیسی کی تعلیم دو اداروں کے ذریعہ ریگولر طور پر دی جاتی ہے ایک ہے A.I.C.T.I اور دوسرا ہے P.C.I میرٹ کی بنیاد پر داخلہ ہوتا ہے کبھی صوبوں کے ٹیکنیکل ایجوکیشن بورڈ کے ذریعہ معتقدہ امتحان کے ذریعہ داخلہ ہوتا ہے کورس پورا ہونے کے بعد امیدوار کو کسی بھی گورنمنٹ کے منظور شدہ ہسپتال فارمیسی یا ڈسپنسری سے تربیت لینی ہوتی ہے یا درمیں کہ صرف ڈپلومہ آپ کو فارمیسی ٹیکنیشن یا ہسپتال میں فارماسٹ کی نوکری کیلئے کافی ہے۔

اس تعلق میں مشہور تعلیمی ادارے درج ذیل ہیں:-

- ۱- کالج آف فارمیسی یونیورسٹی آف دہلی- پشپ دہلی اور کالج 13 نئی دہلی
  - ۲- ٹیکنیکل آف فارمیسی جامعہ ہمدرد گھنٹی دہلی (یہ جگہ احمدیہ مسلم مشن دہلی کے نزدیک ہے)
  - ۳- اندرا کالج آف سائنس اینڈ ٹکنالوجی ہومیو پتھی خورد- نئی دہلی
  - ۴- برلا انسٹیٹیوٹ آف ٹیکنالوجی اینڈ سائنس ڈیپارٹمنٹ آف فارمیسی پٹان
  - ۵- برکت اللہ یونیورسٹی ڈیپارٹمنٹ آف فارمیسی بھوپال
  - ۶- ڈاکٹر گور یونیورسٹی ڈیپارٹمنٹ آف فارماسیوٹیکل ساگر- کرناٹک
- قابلیت: + ڈی فارمیسی کیلئے کم از کم قابلیت میڈیکل سائنس سے باہریں جماعت پاس کرنا ہے۔ اور بی فارمیسی کیلئے کم از کم بی ای سی میڈیکل سائنس سے۔

# نظام شمسی میں ایک اور سیارے کی دریافت

(رشید احمد چوہدری انٹرنیشنل پریس بکٹری لندن)

ماہر علوم فلکیات نے ۱۹۳۰ء میں جب پلوٹو (Pluto) سیارہ دریافت کیا تو یہ دعویٰ کیا کہ اس نظام شمسی میں سورج کے گرد ۹ سیارے اپنے اپنے دائرہ میں گھومتے ہیں جن کے نام سورج سے دوری کے اعتبار سے مندرجہ ذیل

سیارہ	فطر	سورج سے دوری
مرکری (عطارد)	3032 میل	36 ملین میل
دھن (زہرہ)	7504 میل	67 ملین میل
زمین	7909 میل	92.752 ملین میل
مارس (مرخ)	4214 میل	141.3 ملین میل
جوہر (مشتری)	80650 میل	482.5 ملین میل
سیٹرن (Saturn) (زہلی)	74732 میل	887.1 ملین میل
یورینس (Uranus)	31693 میل	1780.02 ملین میل
Neptune	30685 میل	2839.6 ملین میل
پلوٹو (Pluto)	1485 میل	3666.66 ملین میل

ان سیاروں میں سے زمین کے علاوہ تاحال کسی سیارہ پر زندگی کے آثار نہیں ملے مگر بعض ماہرین فلکیات کا خیال ہے کہ بعض سیاروں پر زندگی کا امکان ہے اور زندگی کی تلاش میں خلائی جہاز دوسرے سیاروں پر بھیجائے

جارے ہیں۔

ماہرین فلکیات نے ابھی حال ہی میں ایک نیا سیارہ دریافت کیا ہے جسے سڈنا کا نام دیا گیا ہے۔ اس سیارے کو ناسا کی ٹیم جس کی سربراہی کیلی فورنیا انسٹی ٹیوٹ آف سائنس تکنالوجی کے مائیک براؤن کر رہے تھے فضائی ایلیمینکوپ Spitzer کے ذریعہ دریافت کیا۔

سڈنا کے متعلق جو معلومات حاصل ہوئی ہیں وہ یہ ہیں کہ اس کا قطر ۱۲۰۰ میل کے لگ بھگ ہے اور یہ زمین سے ۶ بلین میل اور بعض اندازوں کے مطابق ۸ بلین میل دور ہے اور شمس کے ذریعہ وہاں پہنچنے تک ۲۰ سال لگیں گے۔ اپنے محور میں سورج کے گرد پھر لگانے کیلئے اسے ۱۰۵۰۰ سال لگتے ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ یہ چنانوں اور محمد مادہ سے بنا ہوا ہے۔ سڈنا سیارہ پلوٹو سے ساز میں چھوٹا ہے۔

بعض ماہرین فلکیات اسے دسواں سیارہ کہہ رہے ہیں مگر بعض اس کو سیارے کا درجہ نہیں دیتے اور کچھ ایسے بھی ہیں جو ابھی تک پلوٹو کو بھی سیارے کا درجہ نہیں دیتے۔ اور وہ پلوٹو کو بھی سیاروں کی لسٹ سے خارج کر دیتے ہیں کیونکہ پلوٹو ساز میں بہت چھوٹا ہے بلکہ بعض سیاروں کے چاندوں سے بھی چھوٹا ہے۔

سڈنا کے متعلق یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ اس کا ایک چاند بھی ہے گواسے فضائی ٹیلی سکوپ کے ذریعہ کثرت کیا جا رہا ایڈنبرائٹ آبزرویٹری کے ماہر فلکیات جان ڈیویس جو فلکیات پر مشہور کتاب Beyond Pluto (پلوٹو سے پرے) کے مصنف ہیں نے ایک بیان میں کہا ہے کہ سڈنا کی دریافت ایک بہت اہم دریافت ہے انہوں نے کہا کہ اگر پلوٹو کو ہم گزشتہ ۴۷ سال سے سیارہ کہتے چلے آئے ہیں تو سڈنا کو سیارے کا درجہ دیا جاسکتا ہے۔ مگر برطانیہ کے سرچیکر مور جو ماہر فلکیات بھی ہیں اور ٹیلی ویژن براڈ کاسٹر بھی، ان کا خیال ہے کہ ہمیں پلوٹو کو بھی سیاروں کی فہرست سے نکال دینا چاہئے۔ وہ کہتے ہیں کہ میں یقین کے ساتھ کہہ سکتا ہوں کہ فضا میں اور بھی بڑی بڑی اشیاء موجود ہیں۔ ان سب کو سیاروں کا درجہ دینا ٹھنڈی نہیں۔ اس طرح سڈنا کی دریافت سے ماہر فلکیات میں ایک دفعہ پھر پلوٹو کے بارے میں یہی اختلاف پیدا ہو گیا ہے کہ اسے سیارہ کا درجہ دینا چاہئے یا نہیں۔

## منقولات

یہ مولوی پکے منافق ہیں ایمان ان کے حلق سے نیچے (نہیں) اُتر ہے اور ”پونم ادھر کو ہوا ہو جدھر کی“ کے مصداق ہیں

## ان بے ضمیروں کے چہروں پر شرمندگی کا کوئی نشان نہیں

کرنے کی تک دود میں ہیں تاکہ حکومت ان پر کوئی مہربانی کر دے ان افراد کے سیاہ کارناموں سے مسلم اقلیت ناواقف نہیں لیکن حیرت تو ہمیں مرکزی وزیر اور کارگاہی قاعدین اور خود زیر اعظم منوں سکھتی ہے کہ وہ ان خود ساختہ نمائندوں کو گھڑتے کیوں نہیں۔ اگر ان افراد کو سرانگھوں پر بٹھایا گیا تو پھر چچہ گری ایک مسلمہ حیثیت اختیار کر جائے اور پھولوں کی پڑ بوائی ہر سطح پر ہوگی جس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ عوام کے حقیقی بھی خواہوں اور ہمدردوں کو مایوسی کا سامنا کرنا پڑے گا واجہانی حمایت کسٹی کے ذمہ دار ارکان دھکے مار کر نکال دیئے جانے کے قابل ہیں انہیں عزت دینا گویا ملک میں فسطائیت کے حامیوں کی حوصلہ افزائی کرنا ہے اگر فاشزم کے تائیدی مولویوں ملاؤں اور اماموں کی آؤ بھکت کی جانی رہے تو ملک میں مسلمانوں کے استحصال کو روکا نہیں جاسکے گا مسلمانوں اور کردہ رقیقتات کے کردوں دونوں کے ذریعہ کارگاہی برسر اقتدار آتی ہے اور کارگاہی کو کوئی کام ایسا نہیں کرنا چاہئے کہ مسلم عوام میں اس کا غلط تاثر پیدا ہو۔

(محمد باقر حسین شاذلی ایڈیٹر روزنامہ ساز و کن حیدرآباد) (مرسلہ منصور دوحہ بھی مبلغ حیدرآباد)

دہندہ قرار دیا تھا اب یہ مولوی اپنا چولا بدل کر کاغذ کی صفوں میں آنے کیلئے بے چین ہیں یہ مولوی پکے منافق ہیں ایمان ان کے حلق سے نیچے اُتر ہے۔ اور ”پونم ادھر کو ہوا ہو جدھر کی“ کے مصداق یہ مولوی ہوا کے رخ پر چلتے ہیں اگر یہ لوگ ہوا کے رخ پر نہ چلیں تو ان کا جینا دو بھر ہو جائے گا مسلمان ہندوستان میں اپنے ایمان کے تحفظ کیلئے اپنی جانوں تک کی بازی لگا دیتے ہیں لیکن یہ نام نہاد علماء، قاعدین اپنے ذاتی فائدے کیلئے قوم تک داؤ پر لگا دیتے ہیں لیکن فتح تو بالآخر حق کی ہوتی ہے ۱۹۷۵ء میں جس وقت ملک میں ایمر جنسی کا نفاذ آنجمنی اندرا گاندھی نے عمل میں لایا تھا علی گڑھ مسلم یونیورسٹی کے طلباء نے ملک بھر میں گھوم پھر کر اندرا گاندھی اور بھٹے گاندھی کے ”کارناموں“ سے عوام کو واقف کروایا تھا اور واجہانی کے دور حکومت میں یہی علی گڑھ مسلم یونیورسٹی کے دانشور خواجہ افتخار احمد نے واجہانی کی جانب عوام کا ذہن موڑنے اور بی جے پی کے دونوں میں اضافہ کیلئے جی جان سے کوشش کی۔ ان بے غیرتوں بدقماش لوگوں کے چہروں پر شرمندگی کا کوئی نشان نہیں ہے اور یہ ایک بار پھر نئی حکومت کی جانب اپنی ”حمایت“ کو منتقل

یہ لوگ اس کوشش میں ہیں کہ سونیا حمایت کسٹی کا پرچم بلند کیا جائے۔ واجہانی حمایت کسٹی اور واجہانی فین کلب کے ممبر مسلمانوں کو بیوقوف بنا کر خود وزیر بنانا چاہتے تھے۔ لیکن قدرت نے کایا ہی پلٹ دی اور یہ لوگ اب بھاجپاتی قاعدین سے اظہار تعزیت کرنے بھی نہیں جاتے سچ ہے وقت کو بدلتے دیر نہیں لگتی تنظیم ائمہ مساجد کا خود ساختہ صدر جمیل احمد ایسا ہی جو چاہیو اور سیاسی قاعدین کی جوتیاں اٹھانے میں اپنا کوئی ثانی نہیں رکھتا اب کسی اور نئے منصوبے کی تیاری میں مصروف ہے۔ واجہانی حمایت کسٹی نے مسلمانوں کی حمایت حاصل کرنے کیلئے ۱۰۰ کروڑ روپے بی جے پی سے حاصل کئے تھے یہ موقع پرست اب وقت و حالات کو بدلتا ہوا دیکھ کر کانگریس سے اپنا پرانا رشتہ ثابت کرنے کی کوشش میں لگے ہوئے ہیں مرکز میں کانگریس کا طوفان اس تیزی کے ساتھ آیا کہ ان نام نہاد سیاست دانوں کی سیاست کا ٹل بل بھر میں ڈھ گیا۔ یہ ”پیشہ ور مذہبی قاعدین“ مسلم سماج کا ایک دھبہ بن گئے ہیں یہ نہ تو کانگریس کے دست ہیں اور نہ مسلمانوں کے بھی خواہ۔ بلکہ یہ لوگ روپیہ پیسہ اور عمدہ کے پجاری ہیں بعض مولویوں نے واجہانی کو مسلمانوں کا نجات

گزشتہ لوک سبھا انتخابات (اپریل ۲۰۰۳ء) کئی اعتبار سے تاریخی اور منفرد رہے ان انتخابات سے قبل بی جے پی اور اس کی قبیل کی تنظیموں نے سارے ملک میں رائے دہندوں کو گمراہ کرنے کیلئے بڑے پیمانوں پر مہم چلائی اور اس مقصد کے تحت ملک میں اقلیتوں کے خود ساختہ رہنماؤں مسلمان گماشوں، موقوفہ پرست دانشوروں، بے ضمیر شاعروں، نیم خواندہ مولویوں کے علاوہ درگاہوں کے درجنوں سپاہ نشینوں سے بھی کام لیا گیا۔ آخری مرحلہ کی پونگ سے ذرا پہلے دہلی کے شاہی امام نے اپنا شاہی فرمان جاری کیا تھا کہ مسلمان ضرور بی جے پی کو دوت دیں مسلمانوں نے اس کا اٹا کر دکھایا اور کانگریس کو برسر اقتدار لاکر دکھایا اب دیوان جی اجیر اور شاہی امام احمد بخاری کی ساکھ مسلمانوں میں کیا رہ گئی۔ اس پر تبصرہ کرنے کی کوئی ضرورت نہیں ہے۔ مسلمانوں نے دانش مندی و دور اندیشی کے ساتھ بی جے پی دنگھ پر یوار کا بیڑہ اس طرح غرق کیا کہ بڑے بڑے دانشور عالم حیرت میں ڈوب گئے۔ واجہانی حمایت کسٹی قائم کرنے والے کردوں روپے ہضم کر کے واجہانی اڈوانی اور پرمودھا جن کی تعہید خوانی میں مصروف تھے اور اب



## انٹرنیشنل ایسوسی ایشن آف آرکیٹیکٹس اینڈ انجینئرز کے پہلے سمپوزیم سے سیدنا حضرت اقدس مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطاب

مجھے جس بات سے دلچسپی ہے وہ یہ ہے کہ افریقہ کے پیاسے لوگوں کو پینے کا پانی مہیا ہو  
احمدی انجینئرز اس سلسلہ میں جائزہ لے کر Feasibility رپورٹ تیار کریں (حضور انور)

ہے کہ جماعت ان ممالک میں مختلف مقاصد کے لئے عمارات تعمیر کر رہی ہے۔ مثلاً مساجد، مشن ہاؤسز، سکولز، ہسپتال وغیرہ۔ اس کے لئے بھی سول انجینئر اور آرکیٹیکٹ کو ان ممالک میں خدمت کی غرض سے جانا چاہئے۔ مجھے معلوم ہے کہ آپ میں سے اکثر سفر کے تمام اخراجات آسانی سے خود برداشت کر سکتے ہیں۔ اور بعض ممالک میں تو ہمارے پاس کوئی انجینئر یا آرکیٹیکٹ بھی نہیں ہیں جو ہمیں یہ مشورہ دے سکیں کہ کس قسم کی عمارتیں ہمیں بنانی چاہئیں جس سے ہمارا خرچہ کم بھی ہو اور عمارت بھی بہتر ہو۔

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ مجھے امید ہے کہ آپ میں سے کچھ انجینئر اور آرکیٹیکٹ اپنے آپ کو پیش کرتے ہوئے وقف عارضی کے تحت ان ملکوں میں جائیں گے اور ہمیں یہ مشورہ دیں گے کہ ہم کس طرح کم خرچہ پر یہ عمارت بنا سکتے ہیں جو کہ کم خرچہ کے ساتھ ساتھ خوبصورت بھی نظر آئیں۔

اسی طرح جیسا کہ رپورٹ میں ذکر کیا گیا ہے کہ یورپ میں بھی تعمیر اور ڈیزائن کے لئے آپ کی ماہرانہ تجاویز کی ضرورت ہے۔ اکرم احمدی صاحب اور ایسوسی ایشن کے بعض دوسرے ممبران اس سلسلہ میں بہت مددگار ثابت ہوئے ہیں اور مجھے امید ہے کہ انشاء اللہ مستقبل میں بھی اسی طرح مددگار ہوں گے۔ لیکن اب ایسوسی ایشن کے ممبران کو افریقی ممالک کے بارہ میں بھی سوچنا چاہئے۔

حضور نے فرمایا کہ ایک اور بڑی وقت افریقی ممالک میں بجلی یا برقی طاقت کا میسر نہ آتا ہے۔ اس سلسلہ میں میرے خیال میں ہمیں سورج سے حاصل کردہ توانائی کے متعلق غور کرنا چاہئے۔ کیونکہ بعض علاقوں میں ڈیزل یا پٹرول سے چلنے والے جنریٹر (Generator) کا استعمال بھی آسان نہیں ہے۔ بعض گاؤں سڑک سے ۷۰، ۸۰ میل دور ہوتے ہیں یا ان جگہوں سے جہاں سے پٹرول یا ڈیزل ملتا ہے بہت دور ہوتے ہیں اور دوسرے یہ کہ ان جنریٹرز کے بڑے ڈاؤن کی صورت میں کوئی مینٹیننس بھی نہیں مل سکتی جو مرمت کر سکے۔

حضور نے فرمایا کہ میرے خیال میں ہمیں اس

ہو ہے لیکن پھر بھی وہ ان سب لوگوں کی ضروریات کے لئے بالکل کافی نہیں ہے۔

ہماری جماعت بھی Humanity First کے ذریعہ سے انسانیت کی بھلائی کے اس کام میں مشغول ہے لیکن Technical Knowledge کی کمی اور پور کرنے کے لئے ڈرلنگ مشین (Drilling Machines) نہ ہونے کے باعث ہم اپنی اس خواہش کے باوجود کہ ہم ان ممالک کے غریب لوگوں کی خدمت کریں، اپنے ٹارگٹ حاصل نہیں کر سکتے۔

اور جب ہم پور ہول ڈرل کرنے کی غرض سے ان ماہر کمپنیوں سے رابطہ کرتے ہیں تو وہ اتنی زیادہ رقم کا مطالبہ کرتے ہیں کہ ڈرل کرنے کا فیصلہ کرنے کے لئے کئی دفعہ غور کرنا پڑتا ہے۔ یعنی ایک ہینڈ پمپ لگانے کے لئے 4000/- ڈالر سے لے کر 5000/- ڈالر تک کی رقم درکار ہوتی ہے۔ جبکہ پاکستان میں اسی قسم کا ایک ہینڈ پمپ لگانے کے لئے چالیس سے پچاس ڈالر درکار ہوں گے۔ اتنی زیادہ قیمت کی وجہ ماہرین کے مطابق یہ ہے کہ زمین میں بعض جگہ کچھ گہرائی پر جا کر گریٹ کی چٹانیں ہیں اور ان چٹانوں کی وجہ سے ان جگہوں پر پور ہول کرنے کے لئے ڈائمنڈ (Diamond) کی Bit استعمال کرنی پڑتی ہے جو کہ بہت تنگی ہوتی ہے اور بعض دفعہ ایک ڈائمنڈ ڈرل ایک پور ہول کے لئے کافی بھی نہیں ہوتی۔ حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ مجھے ان Technicalities کا تو بہت زیادہ علم نہیں ہے جو اس کام میں ہوتی ہیں۔ یہ انجینئر اور جیولوجسٹ کا کام ہے۔ لیکن اس سلسلہ میں جس بات میں مجھے دلچسپی ہے وہ یہ ہے کہ افریقہ کے پیاسے لوگوں کو پینے کا پانی مہیا ہونا چاہئے۔ ایک احمدی کو اس پہلو سے بہت گرمند ہونا چاہئے۔

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ اس مقصد کے لئے ہمیں آرکیٹیکٹ اور انجینئر ز ایسوسی ایشن کے پورچین چیپٹر کو خصوصی طور پر توجہ دلانا ہوں کہ وہ ایک تفصیلی رپورٹ Feasibility Report تیار کریں کہ ہم کس طرح سے کم قیمت پر ڈرلنگ کر کے افریقہ کے ان ممالک میں زیادہ ہینڈ پمپ لگا سکتے ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ دوسری بات یہ

بتایا گیا ہے کہ آپ سب نے بہت مفید گفتگو کی ہوگی اور آپس میں اپنے ٹیکنیکل نالج پر خوب تبادلہ خیال کیا ہوگا اور ایک دوسرے کے علم اور تجربہ سے فائدہ اٹھایا ہوگا۔ اللہ کرے یہ ایسوسی ایشن مستقبل میں پہلے سے زیادہ مستعد اور فعال ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے کہ آپ اپنی بہترین قابلیت اور صلاحیت اور مہارت کو استعمال کرتے ہوئے جماعت کے مختلف منصوبوں میں خدمات نبھالائیں۔

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ میں آپ کو ان نکات کی طرف توجہ دلانا چاہوں گا جن کے متعلق میرا خیال تھا کہ وہ آپ کی گفتگو میں شامل ہوں گے لیکن رپورٹ میں ان کا ذکر نہیں ہے۔

حضور نے فرمایا کہ آپ ان امور کے متعلق سوچیں، غور کریں اور ان کو اذیت دینے ہوئے اپنی پیشہ ورانہ صلاحیت، تجربہ اور علم کو استعمال کرتے ہوئے جماعت کی مدد کریں۔

حضور نے فرمایا کہ ایک احمدی کو ہر وقت اپنے ذہن میں یہ رکھنا چاہئے کہ وہ اپنی تمام تر قابلیت اور صلاحیت کو جماعت کی بہتری کے لئے کام میں لائے۔ اگر ہم میں سے ہر ایک اس قسم کی سوچ اپنے اندر نگھیل دے لے اور اس کے مطابق ہر انجینئر، کمپیوٹر سائنسٹ، ریسرچ ورکر اور ڈاکٹر جماعت کی خدمت کے لئے آگے آئے تو آپ دیکھیں گے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو پرفصل نازل کرنے کا اور آپ کی کوششوں کو پہلے سے زیادہ برکت دے گا۔ بلکہ میں کہوں گا کہ پہلے سے کئی گنا زیادہ برکت دے گا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس قابل بنائے کہ ہم اپنی زندگیاں پہلے سے زیادہ بلند مقاصد کو مد نظر رکھتے ہوئے بسر کریں اور اللہ ہمیں جماعت کے لئے مفید جو دے دے۔

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ اب میں مختصر آپ کے سامنے ان خدمات کا ذکر کرتا ہوں جو جماعت افریقہ کے غریب لوگوں کی کرتی ہے اور جس کے لئے آپ کی ماہرانہ خدمات کی ضرورت ہے۔ افریقی ممالک کے حالیہ دورے میں ہمیں نے محسوس کیا ہے کہ صاف پانی کا مہیا نہ ہونا ایک سنگین مسئلہ ہے۔ وہاں کے دور دراز علاقوں میں اگرچہ بین الاقوامی تنظیمیں اور NGOs وغیرہ نے ہینڈ پمپ لگانے کا کام شروع کیا

(بیت الفتوح، لندن)۔ مورخہ ۹ مئی بروز اتوار انٹرنیشنل ایسوسی ایشن آف احمدی آرکیٹیکٹ اور انجینئرز کے یورپین چیپٹر کا پہلا سمپوزیم بیت الفتوح لندن میں منعقد ہوا۔ جس میں ۱۱۷ انجینئرز، آرکیٹیکٹس، کمپیوٹر کے ماہرین اور سائنسدانوں نے شرکت کی۔ ان میں خواتین پرورشش کی تعداد تھی ۶۔ ممبران نے اپنے پرفیشن سے متعلق مضامین پیش کئے جو کہ گراؤنڈ اور کمپیوٹر کی مدد سے پیش کئے گئے۔ ان میں جرمنی سے مکرم مقصود جاوید صاحب اور دقاہ بن سجاد صاحب نے جرمنی میں یکصد مساجد سے متعلق اپنے تجربات سے متعلق مضمون پڑھا۔ مکرم عطاء اللہ قدوس صاحب نے Multimedia through Satellite سے متعلق MTA کے حوالے سے مضمون پڑھا۔ مکرم انجم عثمان صاحب نے مسجد بیت الفتوح کے حوالے سے مضمون پڑھا۔ ملک مبارک احمد صاحب نے تیل نکالنے سے متعلق اپنی تجربات سے بھرپور معلومات بتائیں۔ مکرم مرزا لطیف احمد صاحب اور مرزا ہمشیر احمد صاحب نے AIMS کے متعلق تفصیلات بتائیں۔ اور مکرم ہاشم سعید صاحب نے Quality Management پر بہت قیمتی معلومات ہم پہنچائیں۔

ہر مضمون کے اختتام پر حاضرین کو Technical سوالات کا موقع بھی دیا گیا۔ اس سمپوزیم کا نقطہ عروج اس کا اختتامی اجلاس تھا جس میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ نے شرکت فرما کر حاضرین سے انگریزی میں خطاب فرمایا جس کا خلاصہ اپنے الفاظ میں یہ ہے۔

حضور ایدہ اللہ نے تشہد توخو اور سورۃ فاتحہ کے بعد فرمایا کہ جو رپورٹ اکرم احمدی صاحب چیئرمین احمدی آرکیٹیکٹس اینڈ انجینئرز ایسوسی ایشن نے دی ہے وہ کافی حوصلہ افزا ہے۔ باوجود اس بات کے کہ یہ اس قسم کا پہلا سمپوزیم ہے پھر بھی کافی ٹیکنیکل موضوعات پر گفتگو ہوئی۔ مجھے امید ہے اور جیسا کہ رپورٹ میں بھی